

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fregueteiro, 29

Diario de la mañana. Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Tel. 1388

Teléfonos Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 2.669

VIERNES, 11 DE OCTUBRE 1957

Fundado en el año 1878 1'20 Ptas

Ofensiva contra la gripe



Se ha desencadenado en todo el mundo una gran ofensiva contra la "gripe asiática". La vacunación en el Hospital Militar norteamericano de Landstahl (Alemania) ya no se hace por medio de jeringuilla, sino utilizando "pistola a chorro" como puede observarse en el presente grabado

De mecánico a millonario



De la noche a la mañana, el mecánico de Barcelona, Pedro Bulet, que aquí aparece fotografiado con su esposa y su hijo, se ha convertido en millonario. Fue el feliz único máximo beneficiario de 14 resultados en la jornada de las quinielas futbolísticas del día domingo último

Entró en Barcelona una división de la Marina de Guerra británica

BARCELONA, 10.— Esta mañana a las 9.15 entró el primer buque de la división de la Real Marina de Guerra de Gran Bretaña. Posteriormente entraron las tres unidades restantes todas las cuales permanecerán en este puerto hasta el día 18 del corriente.

Dicha agrupación que está al mando del comandante en jefe de la Flota Británica del Mediterráneo, vicealmirante sir Robin Durnford Slater está compuesta por el crucero "Birmingham", los destructores "Armadá" y "Berflour" y el buque de enlace "Surprise".

A mediodía el almirante inglés cumplimentó a las primeras autoridades barcelonesas.—Cifra.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 287.

Huelgas en Argentina

Se sumaron a las mismas 120 mil sastres y costureras

BUENOS AIRES, 10.— Alrededor de ciento veinte mil sastres y costureras se han unido, a las huelgas originadas en el país, en demanda de aumento de salario.—Efe.

HUELGA DE TELEGRAFISTAS EN ARGENTINA

BUENOS AIRES, 10.— La asociación de telegrafistas y radio-telegrafistas resolvió la pasada noche continuar "con todo el vigor posible", en toda la Argentina, la huelga que comenzó hace ya 22 días y que afecta a unos 14.000 miembros de la asociación.

El sindicato dijo que había adoptado esta decisión como "consecuencia del fracaso de las negociaciones para poner fin al conflicto". Está anuncio de la asociación se produjo después que la policía ordenó la evacuación de la sede sindical y la cerró mientras, los dos principales par-

Los EE. UU., dispuestos a realizar la primera fase de un programa de desarme

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 10.— El embajador norteamericano, Henry Cabot Lodge, presentando la postura occidental sobre el desarme en la Comisión Política principal de las Naciones Unidas no hizo ninguna referencia directa al satélite artificial soviético pero dijo: "Buscamos los medios de controlar el arma del espacio exterior. Este invento puede servir para los fines de la paz o puede volarnos en pedruzcos. Sólo hemos empezado a conocer sus posibilidades pero sabemos que es demasiado peligroso para ignorarlo. En 1946, cuando sólo Estados Unidos tenían armas nucleares, propusimos a las Naciones Unidas un plan para asegurar el empleo pacífico de esta nueva y tremenda fuerza de la energía atómica poniéndola bajo el control internacional. Nosotros hicimos esa proposición. El mundo sabe que una década de ansiedad y problemas se podría haber evitado si se hubiese aceptado aquel plan. Ahora se nos presenta una oportunidad semejante para encauzar hacia la paz los primeros esfuerzos del hombre en el espacio exterior. No debemos perder esta ocasión".

El CAUDILLO, en Barcelona Pasó la mañana de ayer despachando con sus secretarios

BARCELONA, 10.— Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco permaneció toda la mañana despachando con sus secretarios y dedicado al estudio de problemas de interés nacional.—Cifra.

El senador Fulbright salió de Madrid hacia París

BARCELONA, 10.— Procedente de Madrid y de paso para París, ha llegado el senador norteamericano por el Estado de Arkansas, James William Fulbright, que fue saludado en el aeropuerto del Prat por el consul de su país en la ciudad catalana. Seguidamente continuó viaje en avión hacia la capital francesa.—Cifra.

Explosión de un reactor norteamericano, en pleno vuelo

ORLANDO (Florida), 10.— Un avión de bombardero, reactor, de seis motores, hizo explosión en el aire y cayó sobre un sembrado, resultando muertos sus cuatro ocupantes.—Efe.

Captadas en Murcia las señales del satélite artificial

MURCIA, 10.— Un aficionado a la Radio, don José Pérez Ródenas, ha manifestado que a las 3.10 horas de hoy, su aparato de radio captó, en onda de 15 metros las señales emitidas por el satélite artificial. Después de la primera llamada fueron sucediéndose otras cada 30 segundos.—Cifra.

Discriminación racial

Lamentable descortesía con un ministro de Ghana, en Delaware (USA)

WASHINGTON, 10.— El ministro de Hacienda de Ghana, K. A. Gbedemah, ha sido invitado por el Presidente Eisenhower a desayunar con él en la Casa Blanca, al parecer, para reparar la falta de cortesía de un restaurante de Delaware que le negó la entrada por ser de color.

También ha sido invitado el vicepresidente Nixon, el cual visitó anteriormente al ministro negro en su propio domicilio.—Efe.

para ignorarlo. En 1946, cuando sólo Estados Unidos tenían armas nucleares, propusimos a las Naciones Unidas un plan para asegurar el empleo pacífico de esta nueva y tremenda fuerza de la energía atómica poniéndola bajo el control internacional. Nosotros hicimos esa proposición. El mundo sabe que una década de ansiedad y problemas se podría haber evitado si se hubiese aceptado aquel plan. Ahora se nos presenta una oportunidad semejante para encauzar hacia la paz los primeros esfuerzos del hombre en el espacio exterior. No debemos perder esta ocasión".

Lodge repitió la proposición hecha por las potencias occidentales en la Conferencia del Desarme de Londres a principios de este año para crear una comisión técnica para estudiar la forma de un sistema de inspección "para asegurar que el envío de objetos al espacio exterior se haga exclusivamente con fines pacíficos y científicos. Si hay acuerdo general—continuó diciendo— para seguir adelante con este estudio sobre una base multilateral, Estados Unidos están dispuestos a unirse a esta iniciativa sin esperar que terminen las negociaciones sobre otras importantes proposiciones".

Dijo que Washington está dispuesto a empezar una primera fase de un programa de desarme sin condiciones políticas: "Tratamos de un programa de desarme en el cual Estados Unidos y sus coprocededores (Inglaterra, Francia, Canadá) sería la suspensión de las pruebas nucleares y el sistema de control necesario debería estar en marcha al final del primer año de la suspensión. La cuestión de suspender las pruebas nucleares está en manos de la Unión Soviética. Si quiere puede hacer que terminen estas pruebas. Iremos contra nosotros mismos si hicésemos proposiciones que tendiesen a poner en peligro la seguridad de la Unión Soviética. Confiamos en que así lo crea la Unión Soviética. Seguramente va en interés de la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas eliminar los motivos de su desconfianza. Suspondremos las pruebas nucleares por un período inicial que se espera sea de dos años, pero con la condición de una mayor extensión del período siempre que ustedes—por la Unión Soviética—accedan a un sistema efectivo de inspección por tierra y aire y los otros principios planteados. No insistimos en que todas estas cosas se hagan inmediatamente. Estamos conformes en que deben hacerse en fases y la suspensión de las pruebas es la primera fase".

Inmediatamente después de Lodge, hizo uso de la palabra el embajador japonés, Koto Matsudaira, quien pidió que las Naciones Unidas aprueben una moratoria de un año sobre las pruebas nucleares para "que las negociaciones sobre el desarme puedan progresar". El plan japonés pide a todas las potencias que suspendan las pruebas nucleares "desde el momento en que se llegue a un acuerdo

Según ellos un equipo técnico de científicos alemanes y norteamericanos habían logrado ya en 1956 poseer un proyectil dirigido intercontinental capaz de alcanzar una altura "apta" para el lanzamiento del satélite. Los investigadores del arsenal de Redstone, Huntsville (Alabama), bajo la dirección del sabio alemán Werner Von Braun, habían logrado el proyectil "Júpiter C" y el 20 de septiembre de 1956 estaba a punto de ser lanzado. Sólo faltaba la autorización del Departamento de Defensa, pero entonces el Departamento decidió que fuese la Armada—el "Júpiter C" lo había conseguido el Ejército—la encargada de los proyectiles intercontinentales y lanzamiento del satélite, perdiéndose así la oportunidad de adelantarse a Rusia. Efe

SPAAK PUEDE PROPONER UNA REUNION DE LA NATO

WASHINGTON, 10.— Paul Henri Spaak, secretario general de la NATO puede proponer una reunión especial del Consejo de la NATO con el fin de discutir los efectos políticos y científicos de satélite ruso, informan fuentes diplomáticas. Esta reunión se podría proponer el 24 de

Se celebrarán, en Las Palmas, brillantes actos conmemorativos del Día de la Hispanidad

Llegada del Ministro de Asuntos Exteriores y de los representantes diplomáticos hispanoamericanos en Madrid

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 10.— Ha sido brillante el recibimiento a los representantes de las Repúblicas hispanoamericanas en Madrid que, presididos por el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, llegaron esta tarde al aeropuerto nacional de Gando para asistir a los actos conmemorativos del Día de la Hispanidad, que este año, por disposición del Gobierno de la nación, se celebrarán en esta capital.

Desde mucho antes de la llegada del avión de la Iberia, los salones del aeropuerto se hallaban abarrotados de público, destacando la presencia de las pri-

meras autoridades, entre las que figuraban el Obispo de la diócesis, comandante general de la Base Naval de Canarias, Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento y el Gobernador Militar de la Plaza.

Momentos antes de aparecer el avión llegó el introducido de embajadores y jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, que desde el pasado miércoles se encuentra en esta capital. Junto al campo de aterrizaje formaba la 71 escuadrilla del cuartel general de Aviación con bandera y banda de música. En la entrada principal del aeropuerto se alzaban grandes mástiles en los que ondeaban las banderas de los países hispanoamericanos. A las cuatro y diecisiete minutos aterrizó el "DC-4". Al descender los viajeros, las esposas de los visitantes fueron obsequiadas con ramo de flores. Seguidamente el Ministro de Asuntos Exteriores pasó revista a las fuerzas que rindieron honores, las cuales desfilaron a continuación ante el Ministro y los representantes hispanoamericanos de Bolivia, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Perú, República Dominicana, Uruguay y Venezuela, además de los de Filipinas y Portugal, y de otras personalidades y autoridades. El Brasil está representado por el cónsul de dicha nación en Las Palmas.

Llegaron también, como miembros del séquito del señor Castiella, el jefe del gabinete diplomático del Ministerio, don Bernardo Rolland; el secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, don Pedro Salvador y otras personalidades, así como representación de la Prensa madrileña.

Alrededor de las cinco de la tarde la comitiva automovilística entraba en la ciudad y su paso fue presenciado por numeroso público, que se estacionó a lo largo del trayecto y aplaudió con entusiasmo al Ministro y demás personalidades.—Cifra.

El "sherpa" Tensing, recibido por Su Santidad



Su Santidad el Papa recibió en audiencia al "sherpa" Tensing Norbu, el famoso conquistador del Everest con el Sr. Edmund Hillary, aparece, sonriente, en este plano fotográfico al lado del Santo Padre

Norteamérica pudo lanzar el satélite antes que Rusia Pero lo impidió la rivalidad entre el Ejército y la Marina

NUEVA YORK, 10.— En una información fechada en Washington, los periodistas norteamericanos Jim G. Lucas y Dickeon Preston afirman que ha sido la rivalidad entre los distintos cuerpos armados lo que ha impedido que Estados Unidos lanzase el satélite artificial antes que Rusia.

Según ellos un equipo técnico de científicos alemanes y norteamericanos habían logrado ya en 1956 poseer un proyectil dirigido intercontinental capaz de alcanzar una altura "apta" para el lanzamiento del satélite. Los investigadores del arsenal de Redstone, Huntsville (Alabama), bajo la dirección del sabio alemán Werner Von Braun, habían logrado el proyectil "Júpiter C" y el 20 de septiembre de 1956 estaba a punto de ser lanzado. Sólo faltaba la autorización del Departamento de Defensa, pero entonces el Departamento decidió que fuese la Armada—el "Júpiter C" lo había conseguido el Ejército—la encargada de los proyectiles intercontinentales y lanzamiento del satélite, perdiéndose así la oportunidad de adelantarse a Rusia. Efe

SPAAK PUEDE PROPONER UNA REUNION DE LA NATO

WASHINGTON, 10.— Paul Henri Spaak, secretario general de la NATO puede proponer una reunión especial del Consejo de la NATO con el fin de discutir los efectos políticos y científicos de satélite ruso, informan fuentes diplomáticas. Esta reunión se podría proponer el 24 de

octubre, día señalado para la llegada de Spaak.

Las citadas fuentes dicen que tal reunión mostraría el miedo de las naciones europeas que integran la organización, a que la Unión Soviética tomara la iniciativa, a menos que los Estados Unidos y sus aliados de la NATO vuelvan a conseguir dicha iniciativa.

Un destacado embajador europeo ha propuesto que todos los científicos de los países que integran el Tratado del Atlántico Norte, se reúnan para llevar a efecto los proyectos más importantes, tales como el proyectil intercontinental.

Los círculos diplomáticos llaman

Motonave francesa, hundida en el Báltico Chocó contra un mercante alemán

HAMBURGO (Alemania), 10.— La motonave danesa de 126 toneladas, "hika" se ha hundido cerca de la isla alemana del Báltico, Fehmarn, en las primeras horas de esta mañana, después de chocar con un buque alemán en medio de una densa niebla.

Los servicios de guardacostas de Hamburgo informan que la embarcación danesa chocó contra el buque mercante alemán de 2.265 toneladas "Christiane Schulte", hundido a los pocos minutos.

Todos los miembros de la tripulación fueron recogidos por el barco germano.—Efe.

la atención sobre una propuesta del ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, cuando visitó Washington, el mes pasado, en la que sugería que todos los científicos de la NATO deberían reunirse. Por aquel entonces, añadió, la actitud de "alto secreto" de los Estados Unidos con sus aliados europeos, sobre cuestiones de armamento, hacían que Norteamérica no participara de los adelantos conseguidos por los científicos europeos.

Los embajadores de las grandes y pequeñas naciones europeas, agrupan las citadas fuentes, desde el lanzamiento del satélite ruso, han indicado, en despachos a sus respectivos Gobiernos, que aquí no existe la urgencia de volver a conseguir la iniciativa.

Sin embargo, el nuevo secretario norteamericano de Defensa, Neil McElroy, ha dicho que se debe imprimir más rapidez en el desarrollo de los programas norteamericanos, sobre el satélite.—Efe.

DOS OBJETOS REGISTRADOS POR LA PANTALLA DE RADAR DEL INSTITUTO STANFORD

ENHLOPAGK (California), 10. La gigantesca pantalla de radar del Instituto Stanford, ha captado dos objetos al pasar sobre la región de San Francisco. Uno de ellos era el satélite artificial de la Tierra y el otro, al parecer, el cono del proyectil donde fue lanzado el satélite.—Efe.

RUSIA LANZARÁ EL PROXIMO NOVIEMBRE UN SEGUNDO SATELITE ARTIFICIAL

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 10.— El técnico soviético en armamentos, Whatoff Blagoravov, teniente general del Ejército de su país, ha

(PASA A TERCERA PAGINA)



Santiago al día

Homenaje de los Consiliarios de Cooperativas Agrícolas al Apóstol Santiago Hoy llega el jefe nacional de la Obra



Grupo de asistentes al Curso de Consiliarios de Cooperativas del Campo

La jornada de ayer fué la más brillante de las desarrolladas hasta ahora en el Curso Regional de Cooperativas del Campo que se viene celebrando en Santiago.

En las sesiones de la mañana, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Auxiliar, doctor Novea Fuente, pronunció una interesantísima y documentada conferencia sobre "La Iglesia y los problemas de la vida rural", dando cabios y prudentes consejos a los sacerdotes para su eficaz actuación en el apostolado cooperativo.

Don José Luis del Arco continuó explicando con su maestría y competencia las lecciones de Derecho Cooperativo.

Terminadas las sesiones matutinas, al mediodía, los sacerdotes hicieron una visita colectiva al Apóstol, entrando por la puerta del Obradorio.

Hizo la ofrenda el Reverendo Padre Manuel Sánchez Ariza, consiliario de la Unión Nacional, y el Eminentísimo y Reverendísimo señor Cardenal Arzobispo dirigió una elocuente, fervorosa y bellísima alocución, exaltando la piedad y las tradiciones jacobinas, alabando los valores cristianos de la Cooperación y pidiendo las bendiciones del Santo Apóstol para la obra realizada por las Cooperativas en beneficio de los pequeños productores de la región.

Seguidamente Su Eminencia Reverendísima dió su bendición pastoral a los sacerdotes y, mientras funcionaba el botafumeiro, se cantó el Himno al Apóstol.

Por la tarde han pronunciado conferencias don José Luis del Arco y el Ilmo. Sr. D. Fernando Muñoz Grandes, jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, que habló durante largo rato a los sacerdotes sobre el crédito agrícola, describiendo su necesidad, sus características, sus fines y modalidades, y las posibilidades de su aplicación en favor de las economías de los pequeños labradores.

La interesante y documentada disertación fué carísimamente acogida con aplausos por los numerosos asistentes.

nando Muñoz Grandes: Cajas rurales de crédito agrícola.

Por la tarde, a las 4, conferencia del Rvdmo. Padre Manuel Sánchez Ariza, sobre "Sociología de la Cooperación".

A las 6.30 de la tarde, conferencia de don Antonio Rosón, abogado de Lugo, sobre "La propiedad agrícola y sistemas de explotación de la tierra en Galicia".

HOY LLEGA EL JEFE NACIONAL DE LA OBRA DE COOPERACION, ILTRMO. SR. D. FRANCISCO GIMENEZ TORRES

En las primeras horas de la tarde, llegará desde Madrid, en avión, a nuestra ciudad el Ilmo. señor don Francisco Giménez Torres, procurador en Cortes y jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación que tomará parte en el acto de Clausura del Curso Regional de Consiliarios de Cooperativas del Campo.

ferroviario don Gonzalo Pérez Díaz, que hace años fué comandante en el Regimiento Infantería de Zaragoza de guarnición en Santiago.

El señor Pérez Díaz, que reside en Matoró, ha sido felicitado por telegramas por muchas de las amistades que cuenta en Compostela. Reciba, a través de estas líneas, nuestra cordial enhorabuena.

BODAS DE ORO MATRIMONIALES DE DON ANTONIO DE LA RIVA LARA

El sábado, día 12 conmemorará en Santiago las Bodas de Oro matrimoniales el decano de los gerentes de la Casa Simón García, nuestro distinguido amigo don Antonio de la Riva Lara, residente en Santander. En la Catedral se celebrará una solemne Misa que oficiará el Padre Martínez de la Escalera, funcionando el botafumeiro. Después los señores de la Riva Lara recibirán a sus amistades.

Pombo y doña Jesusa Rey Presedo; padres políticos don Jesús Aradas Blanco y Marcelino Guillán Buceta y demás familia de la finada, dan las más expresivas gracias, a todas cuantas personas se dignaron asistir a lo acto del funeral de entierro, así como a la conducción del cadáver.

OFICINA DE COLOCACION OFERTA DE TRABAJO

Para trabajar en esta ciudad se dispone de un aprendizaje adelantado de Sastre de dieciséis años de edad.

Las Empresas interesadas pueden interesar más ámplios informes en estas Oficinas de Colocación, Rúa Nueva 12-2.

CONCURSO DE NOVELAS DE RADIO GALICIA

El jurado calificador que decide quiénes quedan seleccionados para la final definitiva en el programa "Actuando para el Oyenite" que ofrece todos los domingos Radio Galicia, ha decidido con respecto al grupo "Conjuntos musicales" que permanezcan las cinco agrupaciones seleccionadas para el teatro, ya que el resultado obtenido de la clasificación por méritos que dicho jurado estableció, es el siguiente:

Trío "O. K.", seis puntos.

Trío "Los Murciélagos", seis.

Rondalla Compostela, cuatro.

Tanz "Que Chova", de Melilla, tres.

Quinteto "Ondinas", de Rianjo, tres.

Al quedar empatados los dos últimos, no se puede eliminar uno solo de ellos, por lo tanto, las cinco agrupaciones se presentarán en el Teatro el día de la final definitiva.

El próximo domingo se disputarán los de la canción regional, las tres plazas que acudirán al Teatro.

FESTIVAL EN EL CASINO

Durante este último trimestre del año 1957, se celebrarán en los salones de la Sociedad los siguientes festivales:

Octubre: Asaltos los días 12, 19 y 27. Vermouth el día 13.

Noviembre: Asaltos los días 3, 10, 17 y 24. Vermouths los días 3 y 17.

Diciembre: Asaltos los días 1, 4, 8, 10, 28 y 31. Vermouth el día 1.

El asalto del 31 de diciembre, dará comienzo a las once de la noche; los restantes serán por la tarde.

Otros actos que existo el proyecto de celebrar, tales como conferencias, exposiciones y campeonatos, serán anunciados oportunamente.

SOLEMNE PROCESSION EN HONOR DE NTRA. SRA. DEL PILAR

Mañana, día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, saldrá de la iglesia parroquial de Santa Susana, a las siete de la tarde, la solemne procesión en su honor, que será precedida por Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal y las primeras autoridades de la ciudad. Portará el estandarte, por especial devoción, don Manuel Díaz Ureña, médico.

La Cofradía de Nuestra Señora del Pilar invita a todo el pueblo de Santiago a sumarse a este filial homenaje a la Virgen Santísima, asistiendo con vela a este acto.

En el mismo día, y también en honor de la Virgen del Pilar se celebrarán en la iglesia de Santa Susana las siguientes actos:

A las nueve de la mañana, Misa de Comunión.

A las diez, Misa rezada.

A las doce, Misa solemne con su Cuerpo de Corceos honra a su Patrono, quedando S. D. M. de manifiesto a la adoración de los fieles.

Los cultos de la tarde comenzarán a las cinco y media, y a continuación, como ya se ha indicado, se dará la procesión.

Se ruega a las familias envíen a los niños con sus vestidos de Primera Comunión, a las siete menos cuarto.

COCINA ECONOMICA DE SANTIAGO

El día 29 de septiembre, el Gremio de Ultramarinos, dió un extraordinario a 130 pobres.

El día 4 de los corrientes, el Sindicato Textil, sufragó también una comida a 250 pobres.

El día 8 doña Antonia Pérez Esteo, dió una comida a 100 pobres y mañana, día 11, a otros diez.

En el día de ayer con motivo de la toma de posesión del nuevo párroco de Santa María del Camino y San Benito del Campo, don Antonio Facal López, hubo también comida extraordinaria para 50 pobres.

Para ayuda de las obras que se están llevando a cabo en esta institución benéfica, se han recibido dos donativos, uno de dos mil pesetas, y otros de trescientas pesetas.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SANTIAGO

La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo comunicó a esta Alcaldía con el fin de hacerlo saber a los agricultores de este término municipal, que los resguardos negociables A-4 AC-1 expedidos por dicha Jefatura a los Jefes de Almacén de dicho servicio, pueden ser cobrados en cualquiera de los Bancos concertados con el S. N. del Trigo, y que son en la provincia: Español de Crédito, Central, Bilbao, Hispano Americano y Pastor, tanto en sus casas centrales como en sucursales, Agencias y correspondencias que existan dentro de la provincia, siempre sin descuento alguno bajo ningún concepto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santiago, 10 de octubre de 1957.

El Alcalde, Angel Porto Anido.

EL OBISPO AUXILIAR DE COMPOSTELA CLAUSURA EN MORANA DE ABAJO UNA ASAMBLEA SACERDOTAL

Ayer estuvo en Pontevedra el Obispo Auxiliar de Santiago doctor Novea Fuente, quien clausuró la Asamblea Sacerdotal de Morana de Abojo, dirigiendo la autorizada palabra a los asistentes. Igualmente el mencionado Prelado asistió a la solemne ceremonia de la apertura del curso académico en el Instituto de Enseñanza Media de aquel capital.

NOTA DE GRACIAS

Don Ramón Aradas Guillán, esposo de doña María Begoña Couso Rey, fallecida el 8 de los corrientes. Sus padres don Manuel Couso

SE HIRIO EN UNA MANO TRABAJANDO EN EL CAMPO

Ingresó en el Sanatorio del profesor Echeverri el vecino de Puente-co, Andrés Loureiro Sánchez de 22 años de edad, que trabajando en el campo con una hoz, se produjo una herida, con seccionamiento de tendones en la mano derecha.

DE VIAJE

Después de haber contraído enlace matrimonial en esta ciudad con una gentil señorita, salió para Barcelona donde reside, el ex profesor de la Facultad de Medicina en nuestra Universidad, don José Ameijeiras

SE HIRIO EN UNA MANO TRABAJANDO EN EL CAMPO

Ingresó en el Sanatorio del profesor Echeverri el vecino de Puente-co, Andrés Loureiro Sánchez de 22 años de edad, que trabajando en el campo con una hoz, se produjo una herida, con seccionamiento de tendones en la mano derecha.

NOTA DE GRACIAS

Don Ramón Aradas Guillán, esposo de doña María Begoña Couso Rey, fallecida el 8 de los corrientes. Sus padres don Manuel Couso

SE HIRIO EN UNA MANO TRABAJANDO EN EL CAMPO

Ingresó en el Sanatorio del profesor Echeverri el vecino de Puente-co, Andrés Loureiro Sánchez de 22 años de edad, que trabajando en el campo con una hoz, se produjo una herida, con seccionamiento de tendones en la mano derecha.

NOTA DE GRACIAS

Don Ramón Aradas Guillán, esposo de doña María Begoña Couso Rey, fallecida el 8 de los corrientes. Sus padres don Manuel Couso

SE HIRIO EN UNA MANO TRABAJANDO EN EL CAMPO

Ingresó en el Sanatorio del profesor Echeverri el vecino de Puente-co, Andrés Loureiro Sánchez de 22 años de edad, que trabajando en el campo con una hoz, se produjo una herida, con seccionamiento de tendones en la mano derecha.

NOTA DE GRACIAS

Don Ramón Aradas Guillán, esposo de doña María Begoña Couso Rey, fallecida el 8 de los corrientes. Sus padres don Manuel Couso

Academia Alcazar

CARDENAL PAYA, 4 - SAN LAGO

CARRERA DE COMERCIO (Peritaje y Profesorado Mercantil)
INGRESO BANCA • CONTABILIDADES • MATEMATICAS
TAQUIGRAFIA Y mecanografía (máquina de oficina)
IDIOMAS (Inglés, Francés y Alemán, con auxilio de discos)
INGRESO ESCUELA PERITOS INDUSTRIALES d...
CLASES DE DIBUJO LINEAL Y CULTURA GENERAL

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Figado, Intestino - Hernias

Domingo Fontán, 2 (Carretera de Sar)

Teléfono. 2072 - SANTIAGO

Consulta: Horreo, 13 - 15 - teléfono, 1447

Dr. DANIEL GONZALEZ

MEDICO CIRUJANO

del Hospital de la Prince: de Madrid, ex-interno de los hospitales de París. Médico de la Armada.

Cirugía del aparato digestivo - Vías biliares - Proctología - Cirugía cardio-vascular - Bocio.

General Franco, 120, 1.º - Teléfono, 1687

EL FERROL DEL CAUDILLO

Universidad

FACULTAD DE DERECHO

El alumno don Carlos Calveiro Fernández deberá pasar urgentemente por el Negociado de la Facultad de Derecho (Secretaría General) para resolver un asunto relacionado con su matrícula.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO SEGURO ESCOLAR

A fin de no interrumpir la continuidad en la percepción de los beneficios que esta Mutualidad del Seguro Escolar le tiene concedidos, y teniendo en cuenta que es imprescindible la aportación de los documentos que a continuación se citan para hacer efectivos los mismos en el presente curso escolar 1957-58, deberá cumplimentar las siguientes instrucciones:

ESTUDIANTES DE ENSEÑANZA LIBRE

Solicitarán por escrito del Ilmo. Sr. Director de la Mutualidad que les sea continuado el pago de la pensión de sostenimiento que le ha sido reconocida hasta el mes de enero del próximo 1958, fecha en que se compromete a remitir a estas oficinas C. de Manuel Silveira, núm. 4, la certificación de haberse matriculado en el venidero curso 1957-58.

ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ayer se reunió la Junta de Facultad de Medicina. Entre los acuerdos adoptados, figura el celebrar los Cursos Monográficos, en los que tomarán parte los profesores señores Moren, Villanueva de Castro, Puente Domínguez, Novo González y Suárez Perdiguer.

También acordó la Junta designar al profesor señor Fontán Maquieira, Comisario de los estudiantes americanos que cursan estudios en la Universidad.

Fueron aprobadas varias propuestas de nombramientos de profesores adjuntos de la Facultad, figurando los señores Sánchez Calvo, Vázquez García, Maiz Bermejo, Vázquez Girey, y Plafio Stáor.

ESTUDIANTES DE ENSEÑANZA OFICIAL

Justificación de haberse matriculado en el curso 1957-58 con el con siguiente abono de la Cuota del Seguro Escolar.

PROPUESTA PARA PROFESOR DE MEDICINA

Fué aprobada la propuesta de profesor adjunto de la cátedra de Patología General, a favor del distinguido santiagués don Camilo Gallego, por lo cual le felicitamos.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SANTIAGO

La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo comunicó a esta Alcaldía con el fin de hacerlo saber a los agricultores de este término municipal, que los resguardos negociables A-4 AC-1 expedidos por dicha Jefatura a los Jefes de Almacén de dicho servicio, pueden ser cobrados en cualquiera de los Bancos concertados con el S. N. del Trigo, y que son en la provincia: Español de Crédito, Central, Bilbao, Hispano Americano y Pastor, tanto en sus casas centrales como en sucursales, Agencias y correspondencias que existan dentro de la provincia, siempre sin descuento alguno bajo ningún concepto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santiago, 10 de octubre de 1957.

El Alcalde, Angel Porto Anido.

UNA CARRERA ALUCINANTE HACIA LA FORTUNA O LA MUERTE!

ATRACO PERFECTO

Una película que mantiene al espectador en tensión constante!

DOMINGO: GRAN ANONCIAMIENTO CINEMATOGRAFICO PARA LA PANTALLA DE LOS ESTRENOS SENSACIONALES

METROPOL

(PARA MAYORES)

Agenda del día

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS: María Aurora Boquete Carril, Primitivo Pedrosa Pérez, Jacobo Martínez Formoso, María Jesús Teijeira Álvarez y Purificación Abuña Domínguez.

MATRIMONIOS: Ninguno.

DEFUNCIONES: Ramona Veiga Martínez, de 81 años y Soledad Torres Mourão, de 79.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de doña Concepción Semín de Requena, Canton del Toral, 1; doña Julia Cimadevila Anido, Fuente San Miguel, 4; doña Sofía Maceira Vidán, Barreiras, 21.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Las diabólicas" - 4. Peligrosi.

METROPOL: "El batallón de las sombras" - 3. Mayores.

SALON: "La señora Chesney" - 2. Jóvenes.

CAPITOL: "El cantor de México" - 3. Mayores.

YAGO: "Invidiable amistad" - 1. Todos.

AVENIDA: "Atila rey de los hunos" - 3. Mayores.

Vida Religiosa

ARCHICOFRADIA DEL PERPETUO SOCORRO

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará mañana en San Benito, como segundo sábado, sus cultos mensuales.

La Misa de comunión será a las nueve y los Ejercicios de la tarde comenzarán a las ocho y media.

CONGREGACION DE LOS CABALLEROS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

Se recuerda a todos los congregados que mañana, sábado, día 12, se tendrán los cultos de la Sabatina en honor de la Santísima Virgen, con asistencia de dichos actos en la Santa Misa de Comunión y rezo de la Pímsima, a las 8.30 de la mañana en la iglesia de los PP. Jesuitas.

También se recuerda que el domingo, día 13, segundo del mes, tendrá lugar el acto mensual, primero conmemorativo, consistente en Misa de Comunión a las 9.30 de la mañana y a continuación en el interior de la Residencia, plática formativa a cargo del P. Director, para terminar todo a las 10.30 en punto.

PROGRAMA PARA HOY

A las 11.—Don José Luis del Arco, Derecho Cooperativo.

A las 12.30.—Ilmo. Sr. D. Fernando Muñoz Grandes, Crédito Agrícola.

PROGRAMA PARA HOY

A las 11.—Don José Luis del Arco, Derecho Cooperativo.

A las 12.30.—Ilmo. Sr. D. Fernando Muñoz Grandes, Crédito Agrícola.

AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

Hoy apasionante estreno del alma maestra del "Suspense"

"LAS DIABOLICAS"

Con Simone Signoret y Vera Clouzot

(Para mayores)

METROPOL

HOY: A las 6, 8 y 11 Estrena

"EL BATALLON DE LAS SOMBRAS"

Con Emma Penella, Rolf Wanka, Tony Soler

(Mayores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45

Greer Garson, Walter Pidgeon

En su más conmovedora creación

"LA SEÑORA CHESNEY"

Un prodigio de perfección, humanidad y ternura

Tecnicolor

(Menores)

CAPITOL

HOY: 5-30 - 8 - 11

Estrena

"EL CANTOR DE MEXICO"

CinemaScope Technicolor

Luigi Mariano

(Para todos los públicos)

YAGO

HOY: 5-30 - 8 - 11

Magnó estreno

INOLVIDABLE AMISTAD

Gran premio O. C. I. C. en el XVI Festival de Venecia

(Para todos los públicos)

AVENIDA

(La pantalla triunfal)

HOY: A las 6, 8 y 11

"ATILA REY DE LOS HUNOS"

CinemaScope Technicolor

Jeff Chandler, Jack Palance

(Para todos los públicos)

SEPELIO DEL CADAVER DE UN OBRERO MUERTO EN ACCIDENTE

Ayer por la tarde se verificó el sepelio del cadáver del infortunado obrero albanil Daniel Ferreiro Seoane, vecino del barrio del Espíritu Santo, que pereció a consecuencia de heridas que recibió en la cabeza y en otras partes del cuerpo en un accidente del trabajo, registrado en una obra de viviendas en la zona del Ensanche.

El cortejo fúnebre participó centenares de personas, amistades del finado, principalmente obreros. Ha constituido una auténtica manifestación de duelo popular. Hacemos presente a la viuda, hijos y demás familiares del finado, nuestra sentida condolencia.

La familia del infortunado obrero, Daniel Ferreiro Seoane, expresa por medio de las presentes líneas su más profundo agradecimiento a cuantas personas se dignaron asistir a los actos de funeral y sepelio del cadáver, por los testimonios de pésame recibidos, y el agradecimiento a la Empresa Celta, que puso desinteresadamente un servicio de autobuses al Cementerio de Boicosa para el acompañamiento.

SE RAN ABONADOS EN NOVIEMBRE LOS ATRASOS A LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

Debidamente autorizados, podemos informar que a primeros de noviembre serán abonados las diferencias de cantidades por ascensos a los empleados municipales, atrasos a cobrarse desde abril.

JURA DE CARGO DE UN ABOGADO

En la Sala de Actos del Juzgado de Instrucción y ante el Magistrado Juez de Instrucción del Partido de Santiago don Antonio Montesinos Marco, juró el cargo de abogado, el distinguido santiagués don José Fernández Portal y Ladrón de Guevara, hijo del recordado letrado señor Portal Fradejas, que falleció en Compostela en el año 1942.

A los parientes que recibe el nuevo abogado en ejercicio en Compostela, al tiempo que le deseamos muchos éxitos profesionales, unimos la nuestra muy cordial.

ASCENSO A CORONEL

Por noticias recibidas en esta ciudad, fué ascendido a coronel en el Arma de Infantería, el distinguido

¡UN CANTO A LA AMISTAD!

¡Una historia Ingeniosa, simpática, conmovedora!

GERONIMO ANDREA MEYNIER SCIRE

OPERA CARMY CARLO TAMBERLANI

Inolvidable Amistad

GRAN PREMIO DE LA OFICINA CATALUNA INTERNACIONAL DEL CINE

HOY SENSACIONAL ESTRENO EN EL CINE YAGO PALACIO DEL CINE

Sociedad Una carta abierta

ENLACE MASSA SAAVEDRA-GUTIERREZ DEL ALAMO SUANZES

En Madrid, en la iglesia de Santo Tomás, de la Ciudad Universitaria, se ha celebrado el enlace de la boda de María Luisa Suanzes y de José María Massa Saavedra. Ocho el R. P. Soledad, y ostentó la representación jurídica el hermano de la desposada, don Rafael Bolin, don Gustavo Corón Navarro, don Nicolás Gutiérrez del Álamo, don Juan Botas, don Eduardo de Mañana, el P. Pedro Ubieda, de la Orden de Predicadores, y los ingenieros navales, don Ignacio Rubio, don Carlos Mariñas de Gante, don Eduardo Monteiro, don Armando Castelleiro, don Jesús Gutiérrez del Álamo, don Carlos Godínez y don Antonio Lago.

Asistió a la boda numerosa concurrencia, entre la que figuraron muchas familias del Ferrol. Después de la ceremonia, se sirvió un cóctel. El nuevo matrimonio ha salido de viaje, para fijar su residencia en Ferrol del Caudillo.

De nuestro colega "La Noche" reproducimos lo siguiente:

SR. DIRECTOR DE LA NOCHE

Muy señor muestro:

Agradecemos nos publique la siguiente nota que sirve de contestación a las preguntas que le formula el Dr. Vázquez Añón en su carta abierta y que se refiere a una intervención nuestra.

AL DR. VAZQUEZ ANON

Querido amigo:

Hemos aquí polemizando, bien a pesar nuestro, en un terreno —ante el público— donde nosotros no tenemos intención de hacerlo. El actuar en terrenos semejantes, sujetos a discusión, actuando a la luz del día y sin reservas tiene el inconveniente de que de vez en cuando trasciende de la intimidad y se provocan descripciones que usa vez pasan en marcha sólo el tiempo y la verdad del hecho.

Conocemos y tenemos a tu disposición toda la literatura que nos citas y alguna más como por ejemplo los trabajos de KLEIN en Francia que demostró el aumento de la irrigación cerebral en 29 casos que siguió con substancias radioactivas, pero no vamos a utilizar de ellos más que dos o tres de los que tú crees son fundamentales. Te anticipamos que nuestro caso clínico muy poco o nada se parece a los que hemos visto referidos y nuestra técnica que hicieran los demás. Los argumentos de tipo experimental que nos expones —mejor dicho exponen— GUARDIAN, WEBSTER y MARTIN que demuestran en 38 monjes que la revascularización no se realiza, se pueden oponer otros de mismo peso de BECK cuyas microfotografías de sus perros revascularizados la demuestran claramente; pero no olvides que para que un experimento en animales sea admitido en la clínica ha de reproducir todos los hechos de la enfermedad experimental, lo que no sucede en los perros de BECK ni en los monjes de GUARDIAN cuyo cerebro estaba sano y nunca serán superponibles con lo que sucede en un cerebro enfermo.

El cirujano se informa de los principios de su época y entre el cúmulo de ellos, algunos contrapuestos, ha de elegir su actuación. Así se explica que en principios mantenidos como inalterables y de tanto o más peso que los de ROLAND y MACKEY hayamos visto derrumbarse. Ten en cuenta sino las ideas de los maestros de SAUERBRUCH que estaban convencidos que el abrir el tórax significaba la muerte. Y la gran revolución que actualmente tiene planteada la última cirugía cardíaca haciendo reoperar enfermos que hace sólo unos cuantos años lo fueron utilizando técnicas que hoy nos parecen sin fundamento.

Te decimos todo ello para que ten-

gas en cuenta que en medicina toda retórica sobre la realidad de los hechos que pueden ser comprobados por todos.

En nuestro caso que muy poco se parece a los que hemos encontrado descrito es lo único que tenemos en cuenta y valoramos. Para juzgarlo creemos que debes de comprobar nuestros protocolos y revisar el enfermo que tenemos a tu disposición. Ahí está para cuantos quieras verle y ahí estuvo para quienes quisieron opinar antes de intervenir. Por ahora ninguna anomalía le encontramos pero sí — y conste que es la primera afirmación escrita que hacemos — la mejoría que supone un aumento de la atención y el que pueda continuar y sostenerse en pie en el tiempo, con el paciente al pecho durante años.

Estos son amigo Vázquez Añón, nuestros argumentos que cuando tengamos la publicación a punto vamos en alguna revista profesional y allí podrás comprobar su autenticidad. En tanto te invitamos a que con toda libertad veas al enfermo y te formes un juicio exacto, quedando así zanjado un problema que las circunstancias han desdibujado.

Lamentamos muy de veras que hayas incurrido en el error de tantos de nosotros contemporáneos con lo fácil que te sería acercarte a nosotros, como lo hicimos cuando éramos compañeros, y provoca en cambio una polémica por un problema que tanto interés tiene el resolver, utilizando para ello, argumentos prestados y sin experiencia propia.

Es querido amigo la última vez que hablamos de esto ante el público. No tenemos inconveniente en mostrar nuestros protocolos en reuniones en revistas médicas o ante profesionales, bien entendido que solo presentaremos con quienes tengan experiencia de la que en este caso tú crees en absoluto. Y que te conste que por ahora no nos hemos pronunciado ni a favor ni en contra de esta intervención y no lo haremos hasta tanto no pase mucho tiempo y podamos presentar resultados comprobables por cualquier profesional.

Y es que pensamos con LERICHE: "que mientras que los hombres mueren los médicos no tenemos el derecho de esperar que sea el azar quien nos aclare los problemas".

Sabes que ahora como siempre cuentas con nuestra sincera amistad: SENARIS BELLO

SERVIO PUENTE.

Ultimátum al Gobierno comunista de San Marino

El Gabinete cristiano demócrata le exige la rendición incondicional

SAN MARINO, 10. — El Gobierno cristiano demócrata de la República de San Marino ha requerido al Gobierno comunista para que se rinda incondicionalmente. Con la súbita ruptura de las negociaciones se ha puesto nuevamente en peligro la tranquilidad de la pequeña República. La calma apenas había durado tres días.

Los cristiano demócratas presentaron a los comunistas la siguiente lista de condiciones:

Entrega de todas las armas en poder de los comunistas; incorporación en las fuerzas de policía de la República de 100 miembros demócrata-cristianos, reclutados entre ex carabinieri italianos. Así los cristiano demócratas dominarían la policía; renuncia de la vida "normal" del Consejo hasta que expiro su mandato en 1959.

A esta lista el Gobierno comunista ha contestado con la siguiente contraoferta:

Disolución de la milicia comunista y entrega de armas; garantía de que no será interrumpido el programa de asistencia social y asistencia al parado; restablecimiento del Consejo con elecciones generales a la semana de su restauración; elección de una comisión electoral de 12 personas que estudien las modificaciones pertinentes en las leyes electorales. La comisión se compondrá por cinco miembros de cada partido.

Los cristiano demócratas han rechazado la contraoferta del Gobierno comunista. — Efe.

Imposición de fajas y entrega de despachos a nuevos jefes de Estado Mayor

El acto fue presidido por el Ministro del Ejército

MADRID, 10. — El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha presidido esta mañana el acto de la imposición de fajas y entrega de despachos a los 62 jefes que componen la 52 promoción de la Escuela de la que han asistido también dos jefes de Marina, dos tenientes coroneles de Marina, dos jefes del Ejército norteamericano y un jefe del Ejército italiano.

Con el Ministro ocuparon la presidencia el capitán general, señor Muñoz Grandes; el jefe del Estado Mayor Central, teniente general Alcubilla; el almirante, don Antonio Rozas; el jefe del Estado Mayor del Aire, teniente general Fernández Longoria; el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general García Valiño; el almirante Bastarache y agregados militares de distintos países.

En primer lugar, el director de la Escuela, general González de Mendoza, pronunció unas palabras de bienvenida cordial a las autoridades que asistían al acto y, especialmente, al Ministro del Ejército, miembro destacado del Cuerpo de Estado Mayor, oficial ejemplo de el en paz y en guerra, y paradigma de la inquebrantable lealtad del Estado Mayor.

El Ministro del Ejército agradeció la presencia de las autoridades que habían asistido al acto y, sobre todo, la de los agregados militares, que representan la comunidad de ideales que, felizmente, une a todos los Ejércitos.

A éstos les pidió fuesen portadores de un saludo cordial para los generales más destacados de sus Ejércitos respectivos y sus jefes de Estado Mayor. Felicitó después al director de la Escuela y al claustro de profesores, así como a los nuevos oficiales de Estado Mayor, a quienes dijo, que llevar la faja azul y serviría con honor es lo que más importa. Les recordó que las tres cualidades más importantes del oficial de Estado Mayor deben ser: la lealtad, el amor a las tropas y tener personalidad. Definó los tres conceptos y exhortó a todos a tener presente el ejemplo de los que dieron su vida por España y el servicio de Estado Mayor. El Ministro impuso después la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al número uno de la promoción, el comandante de Infantería don Gerardo Mariñas Romero, y los generales y jefes del Ejército procedieron a ceñir las fajas a los miembros de la 52 promoción a los que se adjudicaron, — Cifra.

PETICIONES DE MANO

Por los señores de Valle-Collantes y para su hijo don Julio, teniente de Intendencia del Ejército, ha sido pedida en Avila, a los señores de Muñoz J. Almansa, don Arturo, comandante de Intendencia del Ejército y profesor de la Academia del Cuerpo de Estado Mayor, don José María de la Cruz, para que le sirva de padrino.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

—En Vigo y por doña Lola Barquero García, viuda de don Enrique Francisco Alvarez y su hija doña María de los Dolores y para su hijo y hermano, respectivamente, don Francisco Alvarez Barquero, ha sido pedida a doña Avelina Gil Pallas, viuda de don José Manuel Vías Gago, e hijo don Santiago, la mano de su agraciada hija y hermana, María Victoria.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, la ceremonia de su enlace, se celebrará próximamente.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOB X
Conga, 3.—Teléfono, 1298
SANTIAGO

El cirujano se informa de los principios de su época y entre el cúmulo de ellos, algunos contrapuestos, ha de elegir su actuación. Así se explica que en principios mantenidos como inalterables y de tanto o más peso que los de ROLAND y MACKEY hayamos visto derrumbarse. Ten en cuenta sino las ideas de los maestros de SAUERBRUCH que estaban convencidos que el abrir el tórax significaba la muerte. Y la gran revolución que actualmente tiene planteada la última cirugía cardíaca haciendo reoperar enfermos que hace sólo unos cuantos años lo fueron utilizando técnicas que hoy nos parecen sin fundamento.

Te decimos todo ello para que ten-

Audiencias del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 10. Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al ex ministro español don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado de su familia. El Padre Santo les dirigió palabras de fraternal afecto y simpatía.

También ha recibido Su Santidad a don Esteban Cano y don Leopoldo García, quienes, en representación de la Asociación de Militados españoles, le entregaron un mensaje de dicha Asociación. — Efe.

Una enorme bola de fuego se estrelló contra el suelo, en Colorado (E.E. UU.)

DENVER (Colorado), 10. — (Urgente). — La Administración de Aeronáutica civil ha informado hoy que "una enorme bola de fuego" se ha estrellado contra el suelo en las cercanías de la localidad de Myton, en Utah, en el límite occidental con el Estado de Colorado, poco después de las cuatro de la madrugada (hora local) 11,00 (hora española).

La Administración de Aeronáutica civil dijo que se ha enviado un avión para que realice una investigación.

Se hacen especulaciones sobre la posibilidad de que dicha "bola de fuego" pueda ser parte de un cohete ruso de los que el "Shrylener" para lanzar y situar un satélite artificial en su órbita, el pasado viernes.

El objeto seguía una trayectoria Sur-Oeste cuando cayó. Efe.

A LA BUSQUEDA DEL MISTERIOSO OBJETO CAIDO EN E.E. UU.

CIUDAD DEL GRAN LAGO SALADO (Utah, Estados Unidos), 10. — Se cree que "un objeto blanco, con pulsaciones como las de un corazón", ha caído poco antes del amanecer al Este de Vernal, Utah, a una distancia de 30/50 kilómetros de esa localidad.

Se ha ido en busca del objeto en cuestión que anteriormente fue descrito como una bola de fuego que fue vista sobre Tejas, Colorado, Dakota del Sur, Wyoming y el propio Utah.

Hay alguna especulación acerca de que el repetido objeto sea parte del satélite ruso de la Tierra pero el director del programa norteamericano de seguimiento del satélite, Allen Hogue, declaró en Boston que es muy dudoso que el objeto que parece cayó en Utah tenga nada que ver con el satélite ni con el cohete vacío que va en pos de él, ya que a la hora de la supuesta caída

Hay la impresión de que era un meteorito

CIUDAD DEL GRAN LAGO SALADO (Utah, Estados Unidos), 10. — Se cree que "un objeto blanco, con pulsaciones como las de un corazón", ha caído poco antes del amanecer al Este de Vernal, Utah, a una distancia de 30/50 kilómetros de esa localidad.

Se ha ido en busca del objeto en cuestión que anteriormente fue descrito como una bola de fuego que fue vista sobre Tejas, Colorado, Dakota del Sur, Wyoming y el propio Utah.

Hay alguna especulación acerca de que el repetido objeto sea parte del satélite ruso de la Tierra pero el director del programa norteamericano de seguimiento del satélite, Allen Hogue, declaró en Boston que es muy dudoso que el objeto que parece cayó en Utah tenga nada que ver con el satélite ni con el cohete vacío que va en pos de él, ya que a la hora de la supuesta caída

Triple alumbramiento en Jerez de la Frontera

JEREZ, DE LA FRONTERA, 10. — En la vecina localidad de Villa Marin, Isabel Moreno Romero, de 29 años de edad, esposa del obrero agrícola José Pérez Abad, ha dado a luz tres varones, que se encuentran en perfecto estado de salud, así como la madre. El Alcalde de Villa Marin se personó en la casa del Sol número 13, domicilio del matrimonio y entregó a éste un donativo en metálico. — Cifra.

Falsa alarma en Lugo

LUGO, 10. — Una gamberrada única en los annales de la historia de la ciudad, se ha producido esta tarde poniendo en movimiento a todos los servicios sanitarios, de seguridad y judiciales de la capital así como a las primeras autoridades de la provincia.

En el Parque de Bomberos se recibió una llamada, en la que se daba cuenta de que, en las inmediaciones del monte de Las Pías, en los alrededores de la capital, se había estrellado un avión.

Al mismo tiempo se recibía idéntica llamada en la Cruz Roja, solicitando el envío de ambulancias. Inmediatamente todos los servicios sanitarios y de seguridad se pusieron en movimiento. Los bomberos salieron rápidamente para aquel lugar así como el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, con fuerzas a sus órdenes, Gobernador Civil de la provincia, Juzgado y médico forense y cientos de sucesos, periodistas y fotógrafos.

Al llegar al mencionado lugar no se observó nada anormal pero las fuerzas de la Benemérita y el vecindario exploraron con todo detenimiento los alrededores hasta la misma parroquia de Melán y el río

Ministerio de Marina

Servicios de Intendencia. -- Vestuarios

Para general conocimiento, se hace público que a las diez horas de los días del próximo mes de noviembre que a continuación se expresan se celebrará, en el local de actos de este Ministerio, y ante la Junta que previene el artículo 9.º del Reglamento de Vestuarios de la Marina y Ley de 20 de diciembre de 1952, concurso público para la adquisición de los tejidos y efectos varios que se relacionan a continuación por lotes y que corresponden a los vestuarios de Marina e Infantería de Marina previstos para los años naturales de 1958 y 1959, siendo las cantidades que se indican las calculadas para una anualidad.

| Día 5.—Lana: | | Precio tipo pesetas | |
|------------------------------------|---------------|---------------------|--|
| Lote núm. 1.—Forro azul... | 17.850'20 m. | 47'78 | |
| Lote núm. 2.—Paño Castor | 18.431'01 m. | 229'39 | |
| Lote núm. 3.—Paño chaquetón | 6.380'40 m. | 229'39 | |
| Lote núm. 4.—Paño uniforme | 9.325'23 m. | 219'00 | |
| Lote núm. 5.—Vicuña azul | 52.065'00 m. | 158'78 | |
| Lote núm. 6.—Lanilla tropa... | 3.981'84 m. | 158'85 | |
| Lote núm. 7.—Camisetas de bayeta | 20.428'00 u. | 54'30 | |
| Lote núm. 8.—Gorros punto... | 10.413'00 u. | 29'25 | |
| Lote núm. 9.—Jerseys punto | 13.885'00 u. | 134'78 | |
| Lote núm. 10.—Mantas dobles | 5.206'00 u. | 455'40 | |
| Lote núm. 11.—Mantas sencillas | 1.638'00 u. | 230'40 | |
| Día 6.—Algodón: | | | |
| Lote núm. 12.—Chéster gris | 184.415'74 m. | 28'43 | |
| Lote núm. 13.—Forro blanco | 15.827'76 m. | 10'56 | |
| Lote núm. 14.—Forro negro | 46.854'13 m. | 12'94 | |
| Lote núm. 15.—Lengo curado... | 97.099'20 m. | 12'42 | |
| Lote núm. 16.—Otomán blanco | 1.047'04 m. | 22'82 | |
| Lote núm. 17.—Sarga azul... | 16.422'00 m. | 21'95 | |
| Lote núm. 18.—Sarga blanca | 255.735'00 m. | 27'37 | |
| Lote núm. 19.—Calcetines negros... | 54.740'00 p. | 9'43 | |
| Lote núm. 20.—Camisetas sport | 54.740'00 p. | 37'28 | |
| Lote núm. 21.—Guanes blancos... | 3.272'00 p. | 10'38 | |
| Lote núm. 22.—Guanes color... | 3.272'00 p. | 15'26 | |
| Lote núm. 23.—Pañuelos blancos... | 54.740'00 u. | 3'60 | |
| Lote núm. 24.—Sacos de loneta | 13.885'00 u. | 48'60 | |
| Lote núm. 25.—Toallas de algodón | 41.055'00 u. | 17'13 | |
| Día 7.—Cueros y efectos varios: | | | |
| Lote núm. 26.—Bolsas de asno | 13.885'00 u. | 95'00 | |
| Lote núm. 27.—Cueros peto | 20.828'00 u. | 31'38 | |
| Lote núm. 28.—Gorras azules... | 3.272'00 u. | 87'72 | |
| Lote núm. 29.—Gorras blancas | 3.272'00 u. | 70'08 | |
| Lote núm. 30.—Gorros de loneta | 10.413'00 u. | 47'61 | |
| Lote núm. 31.—Gorros de paño | 10.413'00 u. | 49'16 | |
| Lote núm. 32.—Pañuelos de algodón | 10.413'00 u. | 12'54 | |
| Lote núm. 33.—Cinturones de cuero | 13.885'00 u. | 12'00 | |
| Lote núm. 34.—Correas manta | 3.272'00 u. | 2'37 | |
| Lote núm. 35.—Alpargatas cáñamo | 6.544'00 p. | 37'58 | |
| Lote núm. 36.—Zapatillas goma | 20.828'00 p. | 12'48 | |
| Lote núm. 37.—Boregues becerro | 13.885'00 p. | 188'57 | |
| Lote núm. 38.—Boregues box-calf | 27.380'00 p. | 208'62 | |

Los pliegos de condiciones, que se publican en el "Diario Oficial del Ministerio de Marina", se encuentran de manifiesto en la Biblioteca de este Ministerio. También pueden examinarse en las Intendencias de los Departamentos Marítimos y de las Comandancias Generales de las Bases Navales de Baleares y Canarias, así como en las Jefaturas de los Servicios de Intendencia del Sector Naval de Cataluña (Barcelona) y de las Comandancias de Marina de Bilbao y Sevilla. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios de este concurso.

Madrid, 8 de octubre de 1957. — El teniente coronel jefe del Negociado Central de Vestuarios, PEDRO GARCÍA DE LEANIZ.

Audiencias del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 10. Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al ex ministro español don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado de su familia. El Padre Santo les dirigió palabras de fraternal afecto y simpatía.

También ha recibido Su Santidad a don Esteban Cano y don Leopoldo García, quienes, en representación de la Asociación de Militados españoles, le entregaron un mensaje de dicha Asociación. — Efe.

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña, 28, bajo.—Tel. 1763
Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

Aeropuerto Central de Galicia
servicio aéreo comercial de carga y pasaj
Servicios de "IBERIA"
LUNES MIÉRCOLES VIERNES
PRIMER SERVICIO
Llegada de Madrid a las ... 13'10 horas
Salida de Santiago para Madrid a las ... 14'00 "

Noticiero de Aeropuerto
Ayer, a las 11.50, hizo su entrada en nuestro Aeropuerto el avión cuatrimotor de la Compañía Aviaco, que hace el servicio alterno Madrid-Santiago y a bordo del cual viajaban 23 pasajeros, despegando a las 12.40, rumbo a su anterior procedencia, con 35 pasajeros. Transportó en ambos viajes correo y carga general.

Máquinas SIGMA
BORDAN-INCROSTAN-VAINICAN-ZURCEN-ROSEN ADELANTE 4 ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Norteamérica pudo lanzar...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) nietado que cree que él, que cuenta 63 años de edad, vivirá lo suficiente para como un cohete se llevará a la Luna.

Blagonrav ha manifestado a los periodistas en la sede de la ONU, que Rusia piensa lanzar el mes próximo un segundo "Sputnik", cargado esta vez con instrumentos. Blagonrav, que se cree es el jefe de las investigaciones soviéticas acerca del espacio, presidió la delegación rusa en la conferencia sobre satélites celebrada en Washington la semana pasada. — Efe.

PUEDEN SURGIR UN CHOQUE DEL SATELITE ARTIFICIAL CON LAS PARTICULAS METEORICAS

OTTAWA, 10. — El Dr. Peter Forsyth, jefe de los científicos canadienses que vigilan la órbita del satélite artificial ruso, ha manifestado que la pequeña esfera puede chocar con las partículas meteoríticas esta noche. Pero que podía en duda que como consecuencia de ello pudiese resultar gravemente dañada. Forsyth hizo estas declaraciones en una conferencia de prensa, comentando los informes recibidos por un científico londinense, según el cual el satélite puede desintegrarse.

El Dr. Forsyth explicó que el satélite deberá pasar a través de una corriente de partículas meteoríticas esta noche y que existen "grandes probabilidades" de que la esfera choque con esas partículas. Dijo que, no obstante, la mayoría de esas partículas eran "muy pequeñas y que,

Falsa alarma en Lugo

LUGO, 10. — Una gamberrada única en los annales de la historia de la ciudad, se ha producido esta tarde poniendo en movimiento a todos los servicios sanitarios, de seguridad y judiciales de la capital así como a las primeras autoridades de la provincia.

En el Parque de Bomberos se recibió una llamada, en la que se daba cuenta de que, en las inmediaciones del monte de Las Pías, en los alrededores de la capital, se había estrellado un avión.

Al mismo tiempo se recibía idéntica llamada en la Cruz Roja, solicitando el envío de ambulancias. Inmediatamente todos los servicios sanitarios y de seguridad se pusieron en movimiento. Los bomberos salieron rápidamente para aquel lugar así como el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, con fuerzas a sus órdenes, Gobernador Civil de la provincia, Juzgado y médico forense y cientos de sucesos, periodistas y fotógrafos.

Al llegar al mencionado lugar no se observó nada anormal pero las fuerzas de la Benemérita y el vecindario exploraron con todo detenimiento los alrededores hasta la misma parroquia de Melán y el río

La noticia de que se había estrellado un avión movilizó a autoridades, servicios sanitarios, Policía, Prensa etc.

LUGO, 10. — Una gamberrada única en los annales de la historia de la ciudad, se ha producido esta tarde poniendo en movimiento a todos los servicios sanitarios, de seguridad y judiciales de la capital así como a las primeras autoridades de la provincia.

En el Parque de Bomberos se recibió una llamada, en la que se daba cuenta de que, en las inmediaciones del monte de Las Pías, en los alrededores de la capital, se había estrellado un avión.

Al mismo tiempo se recibía idéntica llamada en la Cruz Roja, solicitando el envío de ambulancias. Inmediatamente todos los servicios sanitarios y de seguridad se pusieron en movimiento. Los bomberos salieron rápidamente para aquel lugar así como el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, con fuerzas a sus órdenes, Gobernador Civil de la provincia, Juzgado y médico forense y cientos de sucesos, periodistas y fotógrafos.

Al llegar al mencionado lugar no se observó nada anormal pero las fuerzas de la Benemérita y el vecindario exploraron con todo detenimiento los alrededores hasta la misma parroquia de Melán y el río

Triple alumbramiento en Jerez de la Frontera

JEREZ, DE LA FRONTERA, 10. — En la vecina localidad de Villa Marin, Isabel Moreno Romero, de 29 años de edad, esposa del obrero agrícola José Pérez Abad, ha dado a luz tres varones, que se encuentran en perfecto estado de salud, así como la madre. El Alcalde de Villa Marin se personó en la casa del Sol número 13, domicilio del matrimonio y entregó a éste un donativo en metálico. — Cifra.

Falsa alarma en Lugo

LUGO, 10. — Una gamberrada única en los annales de la historia de la ciudad, se ha producido esta tarde poniendo en movimiento a todos los servicios sanitarios, de seguridad y judiciales de la capital así como a las primeras autoridades de la provincia.

En el Parque de Bomberos se recibió una llamada, en la que se daba cuenta de que, en las inmediaciones del monte de Las Pías, en los alrededores de la capital, se había estrellado un avión.

Al mismo tiempo se recibía idéntica llamada en la Cruz Roja, solicitando el envío de ambulancias. Inmediatamente todos los servicios sanitarios y de seguridad se pusieron en movimiento. Los bomberos salieron rápidamente para aquel lugar así como el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, con fuerzas a sus órdenes, Gobernador Civil de la provincia, Juzgado y médico forense y cientos de sucesos, periodistas y fotógrafos.

Al llegar al mencionado lugar no se observó nada anormal pero las fuerzas de la Benemérita y el vecindario exploraron con todo detenimiento los alrededores hasta la misma parroquia de Melán y el río

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco donde, en la TINTORERIA "IDEAL" en plisados disponemos de los últimos modelos Primo de Rivera, 81 Teléfono. 24-15 EI "FERROL DEL CAUDILLO"

UNA MENDIGA de 75 años se presenta al PREMIO SÉSAMO, de pintura y de cuentos

Tuvo amistad con Manuel Machado y Jacinto Benavente, y recibe correspondencia de la duquesa de Alba y del cardenal Arriba y Castro

Por GOMEZ FIGUEROA

La otra noche, poco más tarde de las nueve, apareció en la puerta de la cafetería Sésamo una viejecita que se apoyaba, arrastrando los pies, en un bastón. Algunos clientes la contemplaron con lástima, pero siguieron tomando licor, sin preocuparse de más. La peregrina figura de la vieja, como si acabara de escaparse de un cuadro de Solana o de Ensor, subió lentamente los escalones que conducían al despacho de Tomás Cruz, donde se recibían, hasta las doce de la noche, los últimos originales para el concurso trimestral Sésamo de pintura y de cuentos, que se fallará el próximo día 10.

Tomás, creador de los premios, se quedó estupefacto. Aquella pobre mujer, encorvada y harapienta, depositó ante él un manojo de cuartillas y una tabla enmarcada, sobre la que se veía, con las alas abiertas en un cielo descolorido, la blanca paloma que representa al Espíritu Santo. ¡La anciana quería ganar los dos premios: el de pintura y el de cuentos!

Tomás Cruz le dedicó una compasiva sonrisa: —¿Le agradaría un vaso de leche caliente?... con un bollo, señora? —No, hijo, no contestó la mujer, mirando la refraga. —¿Si a todos los que vinieran a traer un trabajo, le diera usted un vaso de leche caliente, con un bollo? —No, no. Tengo muchas obras escritas, ¿sabe? Comedias, sainetes, poesías... ¡Un vaso de leche caliente, con un bollo...!

Se perdió entre la gente que llenaba las sillas de la cafetería del Príncipe. Aquella noche durmió al amparo de una boca del Metro. Y soñó con una paloma blanca que volaba a parar a su alrededor...

CUANDO CHARLABA CON EL DUQUE DE ALBA

Rosario Martínez Lomas acaba de cumplir setenta y cinco años. Y es uno de esos personajes que aún se repiten en ninguna parte más que en Madrid. Hay cientos como ella, cientos de seres abandonados, a las que uno les pregunta: «¿Qué le ha pasado a usted?», y se encuentra con una historia maravillosa.

Rosario vivió en un hotelito del barrio de Argüelles, cuando su padre era el secretario amanuense de Raimundo Fernández Villaverde. Conoció los caprichos de la moda, y fue cuidada con verdaderas exquisiteces. Porque todos sus hermanos murieron y sus padres se agarraron a ella como a una tabla de salvación.

Ser, entonces, secretario amanuense de Fernández Villaverde no significaba poco. Cuando su padre



agonizaba, Rosario recibió la visita de Francisco Silveira y de otros personajes de la época, que la consolaron y le daban golpes en la espalda. «¡Animo, muchacha, ya te ayudaremos...!»

Ella saludó al duque de Alba siendo uno de los dos. Y le enviaba cuentos en verso para que se los corrigiera.

—El duque fue mi ídolo —lora, me enseñó a escribir sus recuerdos. Caballero, siempre delicado, siempre amable. Hasta poco antes de morir, íbamos los dos a la mis-

ma ipsa dominguera, en la capilla del príncipe Pio, frente a su palacio. Él me miraba, y yo por otro, claro está. Pero yo aprovechaba para saludarlo y para pedirle invitación a las Conferencias. Y me las daba, nunca me las negó. ¡Tanta buena, tan sencilla...!

Rosario saca de su bolso raído una carta de la actual duquesa de Alba. Le da las gracias por el pésame que le mandó, cuando la muerte de su padre político, el duque de Sotomayor.

Lora mucho la viejecita porque ha sufrido cruelmente, y porque está sola, por las calles de Dios, durmiendo aquí, comiendo allí. Rosario se quedó con su madre y con un hijo a trabajar. Estudió. Unos años después consiguió dos cosas importantes: un empleo en Correos y un título de maestra. Estuvo en Correos hasta que murió su madre, y luego se fué a dar clases a un pueblecito de Guadalupe.

Rosario está soltera. Vino la guerra y enfermó. La fría realidad de un mundo burocrático le comunicó que había abandonado su deber. Todavía con fiebre, en los días difíciles de la Patria recién liberada, la maestra acudió a presentar su caso ante los que juzgaban los condados para pequeñas faltas.

—Usted no ha hecho nada, señora —le dijo un funcionario—; usted debe cuidarse y volver a su escuela.

Y volvió. Pero algo se le había ido entre las máquinas de escribir del ministerio. Rosario Martínez Lomas esperó un vano que se resolviera su expediente. Y no logró saber más de él.

Con las 800 pesetas que cobra mensualmente de Correos, adonde se reincorporó, no tiene más que para comer y dormir unos cuantos días. Yo he visto su equipaje en la portería de una casa de Recoletos, cuyos encargados la reciben alguna vez y le dan un ratito de descanso. El portero levantó las faldas de un sofá y se dejó unos bártulos:

—Es todo lo que tiene... Una maleta de madera y una cesta de mimbre, llenas de trapos viejas fotografías. Hay un antiguo general con el rostro; es su abuelo, el general Leizaola, que murió en África en acción de guerra, y a cuya memoria le han dedicado una plaza los vitorianos.

Rosario cuenta que la unió una estrecha amistad con Manuel Machado. Le animó a escribir algo para Loreto Prado y Chiloche. Rosario escribió una comedia titulada «Lo que pudo suceder», pero sucedió lo que nadie esperaba: la comedia no llegó a verla nadie. También estuvo bastantes veces con don Jacinto Benavente, de quien tiene una carta, en la que le pide perdón por haberla tratado un poco duramente.

Fue la primera vez que la vio. Se acordó a Rosario con un montón de papeles en la mano. Don Jacinto no oía bien y ella no sabía a hablar. Don Jacinto se enfadó.

—¿Por qué me da tanto la lata? Rosario golpeó el suelo con la contera de su bastón y se marchó indignada. Al llevar a su residencia —entonces vivía en una cómoda residencia—, encontró una carta del maestro, rogándole le perdona. Después habló con él muchas veces y siempre la trató con respeto.

La viejecita se cartea actualmente con el cardenal Arriba y Castro, a quien conoce bastante. Y le manda poemas y cuentos.

LOS AUTOS SACRAMENTALES DE CALDERÓN, ADAPTADOS PARA LOS NIÑOS

Todos los años, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco recibe una carta con un vepo de felicitación en el día de su onomástica. Doña Carmen no conoce a quien se la envía, pero siempre le contesta, agradeciéndole la atención. (Rosario continúa recogiendo la correspondencia en la portería de Recoletos, cuyo remitente pone en sus cartas.) El verso de felicitación a la primera dama de España ha sido escrito por esta mujer, a quien todavía le quedan ciertas inevitables reminiscencias de amor propio y algún que otro complejo de los tiempos pasados.

Porque nuestra heroína también dio clases particulares a muchos niños de familias aristocráticas, poco después de haber muerto su padre. Quizá ya no la recuerden, pero aún viven marqués, duques, condes y millonarios, cuyos domicilios frecuentó Rosario Martínez Lomas para enseñar a sus hijos pequeños.

Y he visto el cuadro que ha presentado al concurso Sésamo y he leído el cuento. Ni para uno ni para otro habrá premio. Las manos y la cabeza de la antigua maestra no pueden ya producir obras de arte. Acaso no las hayan producido nunca. Sin embargo, el cuadro de esta mujer, su lucha por la vida, la honradez de su ambiente, merecerían una compensación humana, a la que ella no piensa todavía en renunciar.

Pintores españoles de París Luis Fernández o la síntesis de la pintura moderna

SUFRIMOS, por desdicha, una época de herejías artísticas, donde el auténtico pintor vive en coexistencia no del todo pacífica con los fabricantes de pastiches, quizá porque la radical crisis del arte todavía no ha alcanzado la confusión de una pintura que busca su expresión definitiva. Pero se ha soportado tanta vana palabrería sobre la pintura y se sigue soportando tanta mentira de color colgada en los muros de las Exposiciones, que encontrar un pintor auténtico, honesto, iluminado por el amor del oficio, equivale casi a una liberación. También en nombre de la libertad —como dijo en un grave momento madame Roland— se ha cometido dentro del mundo artístico infinidad de crímenes.

Por eso quisieramos presentar con infinita alegría a Luis Fernández, el más grande pintor español de París junto con Picasso, que ha hecho de su vida una especie de culto religioso a la pintura. En estas épocas de confusión y de truco, Luis Fernández trabaja con la profunda honestidad, con el cuidado y el amor de los viejos artesanos, en producir esa obra Bien Hecha que D'Ors situaba como el más limpio y sabroso fruto del arte. La inteligente humildad de Luis Fernández es su auténtico título de gloria personal, porque toda la biografía de este hombre paciente y aplicado se reduce a profundizar en la pintura buscando una última esencia plástica de las cosas. Luis Fernández trabaja y trabaja en su estudio de la rue Vaugirard solo con sus pinceles, tan lejano de la triste facilidad de los pintores modernos, tan dramáticamente sumergido en su universo de superficies coloradas, que literalmente emocionalmente llega hasta este estudio desnudo, austero, literalmente monacal, y ver cómo Fernández trabaja sus cuadros volcando su vida en aquella interpretación del misterio del mundo. Si existe verdaderamente un sentimiento trágico de la pintura, una postura absoluta, digamos así para entendernos—, es la de este español, que pinta con la abnegada vocación de los místicos. Luis Fernández no es un hombre que viva y pinte, sino un pintor que sólo vive para pintar.

En la pintura asciende a categoría moral, a interpretación del mundo. Si se puede hablar de un sacerdocio laico tendríamos a Luis Fernández como ejemplo. Pero esta misma humildad del artista ha sido muchas veces como su handicap social. En España, Luis Fernández es poco conocido, porque el pintor vive aislado, sin buscar jamás el menor pretexto para la publicidad y hace falta llegar hasta su pequeño santuario para encontrar alguna de aquella amistad personal. El estrepido de «vedettes» que acompaña a tantos pintores modernos buscando pretextos de publicidad, sería para Luis Fernández un sacrilegio.

A pesar de esta vida en clausura, Luis Fernández es uno de los pintores que cuelga sus cuadros en las mejores colecciones del mundo. En el Museo de Arte Moderno de París, una hermosa cabeza de caballo muerto incluye su nombre a todo honor en el catálogo. En París, la lista de propietarios de sus cuadros es como un eco de sociedad del arte: Picasso, André Breton, Georges Salles, director de los museos de Francia, Christian Zervos —director de «Cahiers d'Art», la mejor revista artística del mundo—, Nadia Boulanger, la vizcondesa de Noailles... La obra de Fernández está monopolizada por los mejores aficionados del mundo.

Fernández todo esto digamos que son como accidentes marginales para Fernández. El seguirá siempre pintando en su estudio desnudo de la rue Vaugirard, rodeado de sus reproducciones de obras famosas, estudiando con la incansable tenacidad de un sabio la descomposición de la luz sobre el misterio de los caminos.

En 1925 he comprendido que la pintura moderna había terminado y que hacía falta ir más lejos. Es necesario partir de esta confesión para entender el proceso del pintor en su totalidad. Atrás quedaban sus estudios en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, su Ovidio natal, sus lecciones con don José Mongrell, el profesor catalán de dibujo. Fernández llega a París en 1924 y su choque ante la pintura moderna le proporciona esta fundamental reacción crítica. Hacía falta ir más allá y encontrar los caminos.

Y así descubrimos una de las más raras experiencias personales del arte. Fernández sabe que asiste a una época de crisis, pero cree también que sólo cuando el individuo integra el desarrollo de la crisis podrá encontrar la solución a su empresa. Asimilando de manera personal los mil tanteos de una época confusa podrá llegar a la verdadera síntesis. Y Fernández comienza lo que nos

Hay media España llena de sus escritos. Son inocentes, de gustos ya pasados, pero admirables por lo que representan. A la Academia de la Historia ha llevado una comedia titulada «La conquista del Perú». A la mayor parte de los teatros de verso les ha enviado obras dramáticas o de costumbres, en verso, como es natural. A varios Diputaciones y Ayuntamientos les ha certificado colecciones de poemas y de cuentos infantiles. Y tiene en su poder, adaptados para los niños, unos cuentos autos sacramentales de Calderón! Por ejemplo, «El jardín de Parellina», «La hidalga del valle», «La flor del Carmelo», «La casa de Loreto».

Posiblemente no merezcan la atención del público, y hasta puede que no estén bien conseguidas sus obras; hace treinta años quién sabe. Mas el empeño es grande, y es noble, y lo mantiene aun una mendiga auténtica, que necesita comer y dormir de la caridad pública a partir del día 10 de cada mes.

Pero Rosario es feliz en su corazón. Cuando se marchó de mi lado, bajo la lluvia helada, me entonces me dijo sonriendo: —Esta vida es mal... si, hijo mío, casi insostenible. Sin embargo, hay otra, ya la sabe usted. La de verdad, la única vida. Y esa... ¡esa no me deja fuera de cuentas!



Retrato de la vizcondesa de Noailles

cómo evolucionará tal rojo o tal azul en tantos años. Por eso prepara en la soledad de su estudio esas mezclas misteriosas, que trabaja con amor paciente y sin urgencia. Fernández pinta aislado del mundo, sumergido literalmente en una desvelada butaca donde queda a veces tres días seguidos sin dormir, buscando afanosamente la resolución de un problema de luz. Solitario, silencioso, ausente del mundo, Fernández vela a lo largo de las noches, preparando ese análisis de luz que él realiza en unos bocetos repletos de cifras y de grados de iluminación, de

es su prodigiosa aportación a la pintura moderna. Cada cuadro está estudiado, calculado, planteado de antemano, como un proyecto de ingeniería. Los colores se consiguen con una minuciosidad de toque casi pendolista y las transparencias o las zonas de color fuerte se perfilan con una finura que no tenemos ninguna preocupación en calificar de zurbaranesca. Porque es precisamente Zurbarán el pintor que salta espontáneamente a la memoria como antecedente de este inspirado artesano de la pintura.

Fernández persigue con un tesón del mejor realismo español la



Paisaje

la pintura moderna, incluso la más bella, no quedará por desdicha casi nada en muy pocos años. Porque Fernández conoce los colores como sustancias vivas. Sabe matices llevados a las últimas consecuencias. Esto quiere decir que Fernández pinta poco en cantidad, pero, naturalmente, con una calidad que



Cuenco con frutas

DAMERO (Por J. L. M.)

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|-----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70 | 71 | 72 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80 | 81 | 82 | 83 | 84 | 85 | 86 | 87 | 88 | 89 | 90 | 91 | 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|-----|

| | | | | | | | | | | | | | |
|---|-----|-----|----|----|----|----|-----|-----|----|----|----|----|----|
| A.—Individuos de cierta Orden religiosa | 79 | 103 | 46 | 17 | 93 | 4 | 9 | 83 | 74 | 41 | 2 | 85 | |
| B.—Novillo | 80 | 96 | 21 | | | | | | | | | | |
| C.—Antílopes | 6 | 7 | 31 | 86 | 7 | | | | | | | | |
| D.—Símbolo del neón | 43 | 16 | | | | | | | | | | | |
| E.—Trajes | 39 | 13 | 66 | 95 | 94 | 45 | 29 | 1 | 44 | 97 | 15 | 32 | 92 |
| F.—Nombre de mujer | 22 | 99 | 60 | 54 | | | | | | | | | |
| G.—Gestos | 30 | 71 | 57 | 19 | 59 | 8 | 78 | | | | | | |
| H.—Esposos | 100 | 34 | 47 | 75 | 91 | 69 | 23 | 3 | | | | | |
| I.—Folleto breve | 51 | 25 | 65 | 38 | 12 | 42 | 70 | 105 | | | | | |
| J.—Flor heráldica | 33 | 73 | 28 | | | | | | | | | | |
| K.—Figura gramatical | 53 | 90 | 37 | 50 | 61 | 6 | 102 | | | | | | |
| L.—Río africano | 5 | 36 | 76 | 58 | | | | | | | | | |
| M.—Símbolo del osmio | 63 | 52 | | | | | | | | | | | |
| N.—Peñascos | 26 | 68 | 72 | 48 | 98 | 11 | | | | | | | |
| O.—Vientos periódicos de ciertos mares de la India... | 14 | 77 | 35 | 18 | 89 | 82 | 27 | 87 | | | | | |
| P.—Tinta verde de los alquimistas | 66 | 88 | 10 | 62 | | | | | | | | | |
| Q.—Conjunción | 20 | 101 | | | | | | | | | | | |
| R.—Tapa de las cubas | 104 | 84 | 24 | 55 | 49 | 64 | 40 | | | | | | |

CONJUNTO: Pensamiento anónimo. CLAVE: Arqueólogo francés.

Solución.—Conjunto: «Los ingleses comienzan siempre sus colonias con una Banca; los españoles, con una Iglesia, y los franceses, con un café concierto.» Clave: Francisco Lenormant.

CONTADORES ELECTRICOS

AEG

MADE IN GERMANY

IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

PASEO DE CALVO SOTELLO, 17. MADRID

Y A LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

TERRENOS y HOTELES

SAN IGNACIO DEL ESCORIAL

ESTACION ZOMBARRAS

Calle de la Cruz nº 42. 300

RAJAR 31.411

LOS DEPORTES

El Barcelona venció al Sevilla por tres tantos a uno Presenció el encuentro S. E. el Jefe del Estado La multitud congregada en el nuevo Estadio barcelonista recibió al CAUDILLO con grandes aplausos

BARCELONA, 10. — Con una entrada que rozó el lleno y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, que acompañado de su egregia esposa, fué recibido con calurosos aplausos a su llegada y a la salida, y a los acordes del Himno Nacional, se ha jugado esta tarde en el nuevo campo del Barcelona el partido de Liga Barcelona - Sevilla, de la primera jornada de Liga, aplazado para esta fecha. Arbitró González Echevarría.

BARCELONA. — Ramallets; Segarra, Brugué, Graça; Verges, Bosch; Tejada, Villaverde, Martínez, Evaristo y Kubala.

SEVILLA. — Busto; Romero, Campanal, Herrera II; Ruiz Sosa, Ramon; Antonet, Arza, Popillo, Pepi y Pánuco.

Formados los dos equipos así como el árbitro y los jueces ante el

palco presidencial se abrieron también la llegada de S. E. el Jefe del Estado a quien acompañaban su esposa, presidente del Barcelona y esposa, ministros y demás altas personalidades que se hallan en Barcelona con motivo de la estancia en la capital catalana del Generalísimo, así como las autoridades civiles, militares y jerarquías deportivas de la ciudad.

Puesto el balón en juego el Barcelona realizó magníficos avances que se pierden únicamente por desgracia, unas veces, y por falta de puntería en el disparo, otras, Martínez, en especial, lleva el pelotero constantemente a la puerta de Busto. Al minuto, centro del citado jugador que remata fuerte Evaristo. A los dos en centro de Martínez, Kubala falla el gol. A los tres, Ramon salva un tanto a meta batida. Parece que el Barcelona, que acosa insistentemente el marco

andaluz, va a marcar pero en contraataque sevillaño a los cinco minutos, Pánuco realiza un gran jugada que culmina con un tiro cruzado el ángulo que Ramallets no puede atajar y el Sevilla se anota el primer gol de la tarde. Un minuto después y animado por el gol, el Sevilla está a punto de marcar nuevamente en fallo de Graça que deja a Antonet solo ante la puerta pero el tiro de éste sale rozando el poste. A los cuatro en saque de banda, Segarra entrega un balón adelantado a Tejada que corre rápidamente y envía un disparo que se queda entre el cuadro de Busto y el poste. A los 19 persistiendo el dominio sevillano, Martínez cede un balón a Evaristo y éste lanza un fortísimo disparo que bate a Busto, pero el balón se estrella en el poste, va a la base del contrario y, finalmente, se introduce en

la portería. Después de este tanto cede el acoso barcelonista y el partido se equilibra llegando así al descanso.

En la segunda mitad, comienza el juego con la misma técnica de dominio barcelonista. A los diez minutos avanza Villaverde, cede a Martínez y éste hace un profundo pase a Tejada y el tiro cruzado de éste vale el tercer gol del Barcelona. En el último cuarto de hora el Barcelona acusa cansancio y el Sevilla se impone.

El partido ha sido bonito. De fútbol ligado y práctico por ambos bandos y muy emotivo. El Barcelona fué superior en eficacia ante el gol del Sevilla y dominó con mayor intensidad excepto en los últimos quince minutos, venciendo mercedamente. — Cifra.

EL CAUDILLO FUE SALUDADO CON GRANDES APLAUSOS AL LLEGAR AL ESTADIO

BARCELONA, 10. — A las 16:15 ha hecho su aparición en el Estadio Miró S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, para presenciar el encuentro de fútbol correspondiente al Campeonato Nacional de Liga y que fué suspendido el día 15 de septiembre, entre el Sevilla C. F. y el C. F. Barcelona.

El Caudillo, vestido de paisano, acompañado de su egregia esposa, doña Carmen Polo de Franco, fué saludado con grandes aplausos y con los acordes del Himno Nacional.

Acompañaban, asimismo al Caudillo, el ministro de la Gobernación, teniente general Alonso Vega; el alcalde de Barcelona, señor de Porciotola, y el presidente del C. F. Barcelona, señor Miró Sans con toda la Directiva del Club. También se hallaba presente, entre otras personalidades, el representante en Cataluña de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, don Antonio Samaranch.

Poco antes de iniciarse el partido de fútbol, saludó al Caudillo el ministro señor Gual Villalbi. — Afil.

Los equipos ferrolanos en la Liga

Como favorito, el CLUB FERROL recibe la visita del BASCONIA en el Estadio Rivera

EL ARSENAL, que atraviesa un buen momento, puede puntuar en Puentearreas

Si la gripe no lo impide, el Club Ferrol se enfrentará al Basconia —nuevo en esta paz— en partido que se presenta favorito al equipo local, que, como es lógico, querrá ofrecer a sus incondicionales la primera victoria de la competición.

Debutó el Basconia esta temporada en la Segunda División, por cierto con notable éxito, al conseguir un triunfo en Mieres frente al Caudal y que le valió sus primeros puntos positivos.

Al domingo siguiente el Basconia derrotó en su casa al Girona por 3-0, perdiendo luego en Vitoria por 3-1. Su último partido —el pasado domingo— lo jugó en casa con la Cultural Leonesa y solamente logró empatar.

Cuenta actualmente con cinco puntos uno de ellos positivo; ocupa el cuarto puesto en la tabla, en igualdad de condiciones que el tercero, el Real Oviedo. Marcó un total de seis goles y encajó cuatro, en otros

tantos encuentros que jugó. En su partido el domingo el Basconia alinea con Esparriz, Erandá, Lasheras, Rentería; Antonio, Gaztelu, Sáez, Celayeta, Sobrón, Antón, Beascochea.

Cuando le ganó al Caudal en Mieres, su alineación era algo distinta. Venamos: Esparriz; Erandá, Arbulu, Rentería; Antonio, Sartorius, Venancio, Celayeta, Javier, Sáez y Beascochea. Figura en esta lista, el internacional Vasencio, que al lesionarse al segundo partido, fué baja. Es posible que para este domingo ya se encuentre en condiciones y supotemos que siendo así, lo traiga el Basconia para este partido.

En el C. Ferrol pocas novedades habrá; naturalmente supone mucho el alta de Sánchez, que ya figuraba en la expedición a Eibar y la reparación de Prastkin, caso de no ser Zamora —que también está bien ahora— el que defiende la puerta local.

Se esperaban algunos refuerzos para la delantera —Nanuco y Albino— pero no se sabe si podrá contarse con ellos para este encuentro del domingo.

Confiamos mucho en las posibilidades del C. Ferrol en la Liga, porque creemos que se puede lograr un buen equipo, si las condiciones de cada jugador son bien aprovechadas y éstas responden a sus facultades; esto nos hace suponer que el domingo no habrá sorpresa desagradable y que se ganará al Basconia sin muchos apuros.

Claro está que por ahora, no se puede definir al contrario, primero, por ser desconocido y segundo por su irregularidad en los cuatro partidos jugados; naturalmente, su campaña es mejor que la del Club Ferrol, pero esto nada significa, si se tiene en cuenta los partidos que lo interesan.

El Arsenal viaja a Puentearreas con muchas posibilidades de éxito; el equipo ferrolano de Tercera División, atraviesa un magnífico momento y sabrá aprovecharlo en cualquier ocasión.

El campo de Puentearreas fué siempre fácil al Arsenal, pues allí ha logrado varios triunfos. Si lo repite el sábado, es un gran paso hacia el puesto de cabeza que ahora ocupa el imbatido Orens, con tres puntos positivos más.

Nuestro pronóstico para esta jornada podría ser, victoria del Club Ferrol e ídem del Arsenal, lo que no estaría mal para el fútbol ferrolano. Pero aguardemos al acontecer del próximo sábado, para salir de dudas.

El conjunto albino, presentará el siguiente cuadro:

Pánuco; Gallego, Miguel Carlos, Seijas, Toño; Silvestre, Ledo, Fondo, Román y Lence.

KINSO

LAS COSAS CLARAS

MÁS BARATO NO PUEDE SER

Está demostrado que falta algo en la delantera del Deportivo y patente también el hecho de que a estas alturas se se "detectan" jugadores que reúnan estas dos características: mucha clase y baratos de precio. El remedio más a mano que tienen los directivos deportivistas para dar a su ataque más eficacia goleadora, está en Orens y se llama Miró, interior izquierdo del equipo orensano. Sin pérdida de tiempo se llevaron a La Coruña a los muchachos de Benzoabas, para un partido de entrenamiento y para hablar del posible traspaso del citado jugador al "once" coruñés.

Resultado de las conversaciones, budo, Pedían 250.000 pesetas y un jugador a cambio, lo que asustó —las cosas claras— muy razonablemente a los presuntos compradores.

Comentando esto con mis pajaritos, uno de ellos me repitió lo que dijo cierto aficionado, al conocer la noticia:

—¿Tanto caros por Miró? Véndete en el Deportivo sin más con xaula e todo en diez pesos...

LAGRIMAS Y CANCIONES

Acabo de enterarme por el comentario de "Juec" que los jugadores del Arsenal sienten tanto las derrotas como las victorias, como la del domingo en Puentearreas, que a algunos se le caían las lágrimas.

En la tertulia con mis pajaritos, el que está el domingo pasado a Puentearreas para que me contase luego algunas cosas, me puso furioso:

—¿Y a santo de qué, entonces —dijo— se les prohibió que cantasen cuando hacían el viaje de regreso?

Las cosas claras, no lo comprendemos.

LIBRO DE RECLAMACIONES

Como en la Rente, como en la Telefónica, el Celta va a poner a disposición de sus socios un "libro de reclamaciones". Otro tanto debiera hacerse en Santiago, pero con muchas más hojas que lo normal en estos casos. Haría buena falta para expresar las quejas ante un Estado de Santa Ibañeta que es un dechado de cascos, tablas rotas y clavos al aire.

MARCELINO VAZQUEZ Y SUS ARBITROS

Mi simpático amigo "El Duende" ha descubierta que un árbitro santigués será ascendido muy pronto a serie A Regional. Rápidamente mis pajaritos desplegaron su vuelo indagatorio por la ciudad y sorprendieron a Marcelino Vázquez, el infatigable delegado del Colegio Gallego de Arbitros en Santiago, charlando con unos amigos, entre los que se encontraba "Alfe", y negando que fuese cierta esa posibilidad. Pero don Marcelino estaba sonriendo...

"El Duende" acertó. Ahora, lo interesante sería que ascendiesen a uno de Santiago a Tercera División.

Las cosas claras: nuestra ciudad tiene más derecho que Cambados, por ejemplo donde "estrenaron" árbitro de Tercera antes de tener equipo en dicha categoría. — DON MISTERIO.

Gran regata "Ferrol" de snipes

Los días 12 y 13 del presente mes se celebrarán en la bahía ferrolana organizada por el Club Naval de Regatas la Gran Regata Ferrol de snipes. Participarán en la regata, flotillas de la Escuela Naval Militar de Marín, Real Club Náutico de La Coruña y Náutico de Vigo.

No cabe duda que esta regata es como un Campeonato Gallego, pues participarán en ella todas las flotillas gallegas. Las regatas se celebrarán el día 12 a las cuatro de la tarde y el día 13 a las doce de la mañana.

Los recorridos de las dos regatas serán de los denominados triangulares con una distancia de cinco millas. Las pruebas serán duras, pero en ellas se pondrá de manifiesto una vez más, no ya sólo la técnica de los patrones ferrolanos, sino el buen momento porque atraviesa la vela gallega. La regata es de gran importancia, pues el triunfador, será el triunfador entre los patrones gallegos.

Entre los balandristas que competirán con los nuestros destacan el vigués Armada magnífico patrón y el Sr. Iturriz ex-Campeón de España de la clase Snipe.

Sinceramente creemos que este Gran Regata Ferrol resultará muy competida, pues en nuestra bahía lucharán por la hegemonía de la vela gallega nuestros mejores patrones, además hace mucho tiempo que no veíamos una competición de esta magnitud, pues no cabe duda que el traer estas Flotas supone un esfuerzo muy grande en todos los sentidos.

El domingo día 13 a las siete de la tarde en las Instalaciones del Club Naval de Regatas se celebrará una fiesta, repartiéndose los trofeos disputados en las distintas regatas celebradas en este verano.

Al registrar con alborozo la gran regata que nos espera, queremos hacer público una vez más nuestro reconocimiento a ese modelo de deportista que es don Daniel Novás Torrente, el cual con su entusiasmo hace posibles estas manifestaciones del deporte de la vela. — VIALCAS

Suscríbese a EL COPREO GALLEGO

Para conocimiento de los aficionados, se advierte que a partir de la presente temporada las letras-clave que designaban los partidos de cada jornada, han sido sustituidas por marcas comerciales, cada una de las cuales corresponderá a un partido de Primera División.

La información del primer tiempo y final de los partidos de Segunda División que figuran en quibola, seguirá facilitándose por medio de letras.

Hay que tener en cuenta que los equipos locales figuran en el Marcador en la casilla de la izquierda y los equipos visitantes en la casilla derecha, mirando al Marcador.

En otro lugar de este periódico, se publican las claves correspondientes a la jornada de hoy.

CLAVES del marcador simultáneo «DARDO»

| | |
|--|---|
| PRIMERA DIVISION | |
| EL MEJOR DE TODOS LOS TIEMPOS LICOR 43 GIJÓN - SEVILLA | CONTRA GRIPE ASPIRINA ESPAÑOL - ZARAGOZA |
| PAÑOS BAMBARA CELTA - A. MADRID | CÁMIBETAS MARCA ocean JAEN - LAS PALMAS |
| EL CALCETIN PERFECTO Punto Blanco VALLADOLID - OSASUNA | SAL DE ENO R. MADRID - BARCELONA |
| MEZCANSO PERFECTO COLCHON FLEX R. SOCIEDAD - VALENCIA | COLORIA Y MASAJE YvonDandy A. BILBAO - GRANADA |
| SINGNOS CON VENCIONALES | |
| El color de las flechas indica: Amarillo, primer tiempo — Verde, descanso — Rojo, segundo tiempo. — Negro, final partido. — Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO — Flecha franjas blancas y negras, AVERIA TELEFONICA — Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO — Disco rojo, PENALTY EN CONTRA | |
| SEGUNDA DIVISION | |
| B LEONESA O OVIEDO | N FERROL B BASCONIA |
| H GERONA F FELGUERA | S SABADELL S SESTAO |
| J SANTANDER E EIBAR | T ALAVES A AVILES |
| FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL | |

Variaciones en el Marcador Simultáneo

Para conocimiento de los aficionados, se advierte que a partir de la presente temporada las letras-clave que designaban los partidos de cada jornada, han sido sustituidas por marcas comerciales, cada una de las cuales corresponderá a un partido de Primera División.

La información del primer tiempo y final de los partidos de Segunda División que figuran en quibola, seguirá facilitándose por medio de letras.

Hay que tener en cuenta que los equipos locales figuran en el Marcador en la casilla de la izquierda y los equipos visitantes en la casilla derecha, mirando al Marcador.

En otro lugar de este periódico, se publican las claves correspondientes a la jornada de hoy.

FONDO, delantero centro del Arsenal, tiene el propósito de abandonar el futbol la próxima temporada Para dedicarse a sus estudios

El ex-ferrolanista Fondo, y actualmente delantero centro del Arsenal, Fondo ha llamado la atención en los tres partidos que ha jugado esta temporada en la Tercera División. Hablamos con él unos minutos, para preguntarle:

—¿Te encuentras satisfecho de tus últimas actuaciones?

Fondo, sonríe, y medita un momento, para contestar:

—Sí...



—¿Crees que te encuentras en mejor forma que cuando alineabas con el Ferrol?

—No creo. A mí me parece...

—¿Qué proyectos tienes para entonces?

—Dedicarme de lleno a estudiar Comercio, en La Coruña.

—¿Y abandonarás el futbol?

—Muy positivamente. Para entonces si encuentro algún tiempo libre no dejaré de jugar en cualquier equipo que acepte mis servicios, pero desde luego no pienso hacer del futbol mi carrera.

Arbitros para la próxima jornada de Liga

MADRID, 10.— Arbitros designados para dirigir los partidos correspondientes a la quinta jornada de Liga:

PRIMERA DIVISION
Jaen - Las Palmas, Zariquiegui
Valladolid - Osasuna, Azón.
Gijón - Sevilla, Novella.
Celta Ato. Madrid, Gedeonabal.
R. Sociedad - Valencia, G. Contreras
Ato. Bilbao - Granada, Lacambra.
Espanol - Zaragoza, Mendivil.
R. Madrid - Barcelona, Rey.

SEGUNDA DIVISION
GRUPO PRIMERO
Santander - Eibar, Castiella
Ferrol - Basconia, Irazueta
Leonesa - Oviedo, Garijo
Alavés - Avilés, Dilla
Gerona - Felguera, Idigoras
Caudal - Tarrasa, Iturriz
Candil - Indauchu, Vila.
Rayo - Coruña, Torre Rodríguez.
Sabadell - Sestao, Simó.

GRUPO SEGUNDO
Jerez - P. Ultra, Llorca.
S. Fernando - Hércules, Carbalo.
Levante - At. Ceuta, R. Casado.
Badajoz - Huelva, Pinar.
Betis - Extremadura, Cerezo.
Málaga - Eldense, G. Luna.
Murcia - Cádiz, Soler.
Alicante - Alcoyano, Perdo.
Tenerife - Córdoba, L. Afalla.
Afil.

Se casa el arenalista Cayó

Abocho y con motivo de su próximo enlace matrimonial con una joven de Villagarcía de Arosa, fué obsequiado por un grupo de amigos con una cena de despedida de la vida de soltero, el notable jugador del Club Arsenal, de Santiago, Cayó.

—Hasta que termine el servicio militar, que será allá por mayo.

—¿Qué proyectos tienes para entonces?

—Dedicarme de lleno a estudiar Comercio, en La Coruña.

—¿Y abandonarás el futbol?

—Muy positivamente. Para entonces si encuentro algún tiempo libre no dejaré de jugar en cualquier equipo que acepte mis servicios, pero desde luego no pienso hacer del futbol mi carrera.

—Háblanos de tus principios en el futbol.

—Comencé a jugar en el Juventud de Hierro de Ortigueira. De él pasé al Fabril de La Coruña, y tras un rápido paso por el Orzán, fiché por el Club Santiago, en el que jugué tres temporadas.

—¿Figuras en la Selección Juvenil Gallega?

—Sí.

—¿No te gustaría jugar en otro puesto que no fuese el delantero?

—No porque el jugar como delantero, con la posibilidad de marcar goles, resulta más estimulante y entretenido que defenderse.

—También tiene ese puesto sus inconvenientes. Apuntamos.

—Sí, porque a veces tiene un mas fallas de la cuenta, como me pasó a mí el último domingo, y el público nota eso mucho.

—A estas alturas debes ser el mayor goleador del grupo.

—Es posible, pero en Tercera División no se lleva control de eso.

—¿Cómo ves al Arsenal actualmente?

—Tiene equipo suficiente para aspirar, con un poco de suerte, a ocupar uno de los primeros puestos de la clasificación.

—¿Favoritos?

—Orens, Turista y Juvenil.

—Muy bien, Fondo, deseamos que sigas marcando goles para el Arsenal al mismo ritmo que hasta ahora.

—Yo también lo espero, y deseo que así sea.

Información Regional

La Coruña

Más de 30.000 toneladas de hierro se exportaron por el puerto corruñés en el mes de septiembre

LA CORUÑA, 10. (De nuestra Delegación). — Durante el mes de septiembre último, fué notable, como en meses anteriores, el movimiento portuario de La Coruña.

En lo que se refiere al comercio exterior, figuran las siguientes partidas: 2.212 toneladas de azúcar, de Cuba, descargadas del "Monte Urquola"; 7.241 de fosfato de cal, que, procedente de Tampa, dejó el "Eolo"; y 13.000 de gas-oil, fuel-oil, etcétera, conducidas por los petroleros "Campeche", "Campante", "Campañero" y "Campeña".

Para terminar con el comercio de importación, cabe destacar la descarga de importantes partidas de maquinaria, motores, drogas, llantas y productos químicos, de los vapores "Amacoste", "Cabo Corona", "Santín", "Iajo" y "Monte Faro". Tales productos procedían de Alemania. Los vapores "Romeu" y "Escalano" dejaron más de 500 toneladas de plátanos, y el "Isa de Tenerife", aceite de palma y maderá, de Guinea.

En total, fueron importadas más de 23.000 toneladas de mercancías. El comercio de Exportación quedó reducido al embarque de más de 30.000 toneladas de mineral de hierro, consignado a los puertos de Amberlup, Amsterdam, Rotterdam, Lübeck, Emden y Dordrecht y conducido por los vapores "Sendeja", "Amacoste", "Ponte Pedrido", "Universo" y "Electra". Fueron exportadas, además, varias partidas de conservas y de productos vegetales.

HERIDO GRAVE AL CAERSE DE UN POSTE

El empleado del servicio eléctrico de la R.N.E.E., Angel López Castedo, de 40 años, casado, vecino de Lugo, tuvo la desgracia de caerse de un poste, entre las estaciones de Uza de los Ríos y Betanzos, y resultó con una herida incisa en la mano izquierda y otras lesiones, que fueron calificadas de profundas y graves. Fué traído a La Coruña e ingresó en un Sanatorio particular, donde a medianoche había experimentado alguna mejoría.

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

En La Coruña y con los actos de siempre, será, el sábado día 12, solemnizada la histórica efeméride del descubrimiento de América.

La Guardia Civil y el Cuerpo Nacional de Correos, asistirán, respectivamente, en corporación, con uniforme de gala a distintos templos, de la capital, para rendir religioso homenaje a la Santísima Virgen del Pilar, celestial Patrona de las aludidas instituciones que con tan grato motivo desfilarán públicamente ante un número de público.

EL GOBIERNO CIVIL

El Presidente de la Diputación, D. Diego Delgado Marañón, que actualmente se encuentra encargado del mando de la provincia, juntamente por ausencia del Gobernador civil propietario señor Graciano Martínez, ha recibido numerosas visitas en su despacho oficial.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Mañana viernes y a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de esta corporación, Rua Nueva, 2.ª una proyección de películas científicas facilitadas por los laboratorios "Chibret y Davuri", con los siguientes títulos: "Esotagoscopia", "Movilización de estribo", "Lumpanoplasia", "Cirugía plástica de la nariz", "Fundación ciliar", "Alergia nasal".

Esta corporación invita especialmente a los señores médicos y clases sanitarias.

PUERTO

Entraron: "Cabo Sacati", con carga general, de Vigo; "María Mercedes", con pirita, de Ayamonte; "Cacador", en lastre, de Vigo; "Yobala", en lastre de Ferrol, y "Cabo Silveiro", con carga general.

Salieron: "Chipi", en lastre, para Lago; "Romeu" con pasaje y carga general para Santander, y "Cabo Sacati", con carga general, para Ferrol.

Quedaron despachados: "María Mercedes", en lastre, para Lago y "Alcorno", con arcilla, para Castro Urdiales.

DELEGACION DE TRABAJO Pesca Marítima

La Dirección General de Trabajo

en fecha 20 del corriente, ha resuelto lo siguiente:

En uso de las facultades conferidas a esta Dirección General de Trabajo en el apartado B) del artículo 28 de la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Industrias de Pesca Marítima de 28 de octubre de 1946, y vistos los informes favorables de la Dirección General de Pesca Marítima, Instituto Social de la Marina Sindicato Nacional de la Pesca, ha acordado:

1.—Que de conformidad con la práctica constante y la equidad se fije a los super-bous (por analogía a las superpartes) como gasto mensual de explotación la cantidad de ciento treinta y cinco mil pesetas (135.000 pesetas), siempre que dichos barcos excedan de cuatrocientas toneladas de registro, con fuerza de propulsión a setecientos H.P. y con más de 20 tripulantes.

2.—Que esta Resolución se publique en el Boletín Oficial de la Provincia.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Delegado de Trabajo,

PONTEVEDRA

Apertura de curso en el Instituto

PONTEVEDRA. — (De nuestro corresponsal, Springer).

Los actos de la apertura oficial del nuevo curso académico, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, fueron celebrados ayer, con gran solemnidad. Dieron comienzo con la Misa del Espíritu Santo, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, siendo presidida por el Obispo auxiliar de Compostela, Dr. Novoa Fuente, con las autoridades locales, Director del Centro y claustro de profesores. Ofició la solemne eucaristía, el profesor de Religión del Instituto, don Lino García, siendo interpretada por los cantores del aludido Instituto la Misa "Qui jacobum" del Codex Calixtino, el Credo de Misael y motetes de Gibbons y Mozart, lo que el referido Coro, hizo de manera magistral.

LA SOLEMNIDAD ACADEMICA

El acto académico, celebrado en el Paraninfo, tuvo lugar a las doce y media, ofreciendo el recinto, brillante aspecto. Ocuparon la presidencia, el Gobernador civil, Sr. Fernández Martínez, con el Obispo auxiliar, doctor Novoa Fuente Director del Centro, señor Figueroa Valverde, Alcalde de la ciudad, Sr. Argente Navajas; representante de la autoridad militar, coronel Sr. Rodríguez Volta; Director de la Escuela Naval Militar, señor Aldaguería Amor; Subjefe Provincial del Movimiento, Sr. Terrados Jarabe y demás primeras representaciones, asistiendo también las de los restantes Centros Académicos.

Inició el acto, con la lectura de una interesante Memoria, el Secretario, Sr. Lino Alvarez.

Seguidamente, pronunció el discurso inaugural, el Director, Sr. Figueroa Valverde, versando sobre "Los Museos y la Enseñanza Media". La experiencia del Instituto de Pontevedra, en gran medida, que el conferenciante desarrolló además de manera elocuente. Se refirió a la actualidad adquirida por la preferencia de ambos temas comunes. Señaló, que la

AEROMODELISMO JUVENIL

La Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes, anuncia la apertura del plazo de matrícula, para el ingreso en el curso de prácticas de dicha Escuela. Podrán asistir aquellos muchachos que aun no hayan cumplido los veintidós años, siendo la matrícula, totalmente gratuita.

VIGO

Hoy se celebra en el Instituto la apertura de curso

Las materias sobre que versarán los exámenes y a que se refiere el punto c) del artículo 7 de dicha O. M. estarán a disposición de los interesados, en el tablón de anuncios de esta Comandancia Militar de Marina.

CONCURSO PARA LA EMENCIÓN O REDUCCION EN EL PAGO DE LOS DERECHOS DE PERMANENCIAS

En la Secretaría de este Centro se halla abierto un plazo de presentación de solicitudes para la exención o reducción en el pago de los derechos de permanencias. Podrán tomar parte en este concurso los alumnos becarios y los que tienen concedida matrícula gratuita. Los interesados deberán presentar una instancia dirigida al Ilmo. Sr. Direc-

EXAMENES PARA OPERADORES RADIOTELEFONISTAS NAVALES RESTRINGIDOS

La Comandancia Militar de Marina publica el siguiente Edicto: HAGO SABER: Que en virtud de lo dispuesto por la Subsecretaría de la Marina Mercante, se convocan exámenes para Operadores Radiotelefonistas Navales Restringidos que tendrán lugar en esta Comandancia Militar de Marina, los días 24, 25 y 26 del presente mes de octubre, los cuales empezarán a las 09 horas de los días señalados.

Los interesados solicitarán su admisión a examen en instancia a mi Autoridad debiendo hacer constar en la misma, que están enrolados en buque Nacional, que no disponen de Operador Radiotelefonista titulado, y cuya estación radiotelegráfica responde a las características señaladas en el Artículo 10 de la O. M. de 3 de enero del actual, del Ministerio de Comercio (B. O. número 11), así como el cargo que ejerce a bordo.

Acompañarán a la instancia 3 fotografías tamaño carnet.

Puerto de Vigo

VIGO, 10. — (Por teléfono. — De nuestra Delegación).

A primera hora de la mañana llegó, procedente de Centroamérica, el trasatlántico portugués "Santamaría", que dejó aquí 13 pasajeros de Canarias, 147 de Venezuela y Cuba y 116 negros jamaquinos, que van contratados a Inglaterra, hacia donde salieron viaje por ferrocarril hasta Francia. Este buque, que lleva más de quinientos pasajeros en tránsito, salió al amanecer hacia Lisboa.

También recibió aquí esta mañana el trasatlántico francés "Claude Bernard", que trajo de El Havre cuatro pasajeros. Tomó aquí 205 y varios automóviles, saliendo en las primeras horas de la tarde para Brasil, Uruguay y Argentina.

El trasatlántico español "Guadalupe", llegó en las primeras horas de la tarde de Bilbao y Gijón, tomando aquí 150 pasajeros y 100 toneladas de carga para Nueva York, Veracruz y La Habana, hacia donde salió al amanecer.

Mañana harán escala en Vigo otros cinco trasatlánticos.

NUEVOS PILOTOS CIVILES

A mediados de hoy, en el Aeropuerto de Peinador, se celebraron los exámenes oficiales de los nuevos pilotos que siguieron sus cursos en el Aero Club vigués.

VIGO, 10. — (De nuestra Delegación). — Mañana viernes, coincidirán en el puerto vigués, cinco trasatlánticos. Son ellos:

Ingles "Alcantara", de puertos sudamericanos a Inglaterra; español "Monte Librosa", de la misma procedencia para el mismo destino; italiano "Epimaco", de Inglaterra para Venezuela y Santo Domingo; español "Monte Albufera", que deberá efectuar su escala ayer, de Gijón para las Antillas; y el también español "Marqués de Comillas", de Bilbao a puertos de Centroamérica.

TRASATLANTICOS DE ESCALA PROXIMA

Próximamente harán escala también los siguientes trasatlánticos:

—Día 13, francés "Antilles", de Centroamérica a Inglaterra y Francia.

—Día 14, español "Montserrat", de puertos de Centroamérica al bilbaíno. Este mismo día se espera al argentino "Y-peyú", de Sudamérica a Europa del Norte.

—Para el día 15 tienen anunciada su llegada: Inglés "Highland Princess", de Inglaterra para Sudamérica; "Lacance", francés, de Sudamérica a Europa del Norte.

Disposiciones de Marina

Se concede la Cruz del Mérito Naval, blanca, de segunda clase al capitán de corbeta don Antonio Guillén Ferré.

—Se dispone vuelva a activo, por el tiempo que se indica, para cumplir el tiempo necesario para tener los derechos mínimos de derechos pasivos, el maestro primero de la Maestranza de la Armada, don José Fernández Anca.

—Se destina al Tercio Norte de Infantería de Marina, el auxiliar de segunda, don Gumersindo Rey Grandal.

MOVIMIENTO EN EL AEROPUERTO

Ayer solo efectuó escala en el Aeropuerto de Vigo uno de los aviones de "Aviación y Comercio".

Procedía de Madrid con 14 pasajeros y regresó a Barajas con 25.

En sus dos vuelos transportó también carga y correo.

Suscribas a EL CORREO GALEGO

IMPRESIONES VERANIEGAS

Otro año más que Dios Nuestro Señor nos permite pasar un buen verano en la ciudad en que he nacido, pero tan rápido que las semanas se convierten en minutos. Ciudad marítima y capital departamental en la cual se fué desmenuzando mi niñez y mi juventud, y si por esos vaivenes que tiene a vida no se desarrolló totalmente mi acaudalado, obligándome, ahora a permanecer ausente la mayor parte del año mientras conservemos la memoria de nosotros y mientras el espíritu gobierna los miembros, seguimos, espasmodicamente, presentes en nuestro pueblo, puesto que en él tenemos nuestra casa y, por ende, figuramos en el número de los vecinos de ese Municipio.

Ferrol: Ciudad marítima en la que se puede aplicar lo que comentamos en un escrito: "respetada por sus valores preciosos y sus mujeres gentiles y preciosas". Ferrol: Capital del primer departamento asturiano, con sus magníficos arsenales y astilleros, dotados de ingenieros operarios especializados en el ramo de la construcción naval, cuyo carácter de departamento, le indica un antiguo escritor, le hace ser una de las poblaciones más interesantes de España, ocupado, al mismo tiempo en aguas de su mar en Europa por su historia naval militar. Ferrol: Que puede basarse de espléndido puerto con una bahía incomparable y sus tranquilas aguas. Ferrol: Ofreciendo paisajes ideales como escribía un familiar astepasado habiéndome de nuestra campiña: "el campo de estos alrededores si que es bonito, frondoso y cultivado" de todas partes de delicias tiene presente un panorama encantador.

Con esa mínima comprensión paradójica que da la experiencia de la vida, no es aventurado afirmar que todo los nuestros ferrolanos debemos de sentir con el agradecimiento de nuestra ciudad, que llega, alguna día, a ser considerada entre las poblaciones de postín y que se itenían en la ruta señalada del turismo. Entonces, podrán apreciar los futuros visitantes, cuyo número aumenta anualmente las exquisitas impresiones que les producirá los encantos de una buena ciudad, no sólo por la benignidad del clima, sino por la belleza de terreno y por la simpatía y corrección de sus habitantes.

Aunque soy humanamente tolerante, dado el entusiasmo que nos inspira nuestro querido rincón gallego, ya comprenderéis el dolor y la contrariedad que me produce el tener algunas deficiencias; verdades que es obligación confesar con resignada tristeza, pero que son la pura realidad. Todos las personas que nos hablan después de pasar por ferrol este verano, salieron de ahí lamentándose de lo sucio que lo encontraron. Ferrol este verano, estaba muy sucio, pero muy sucio!

Nosotros que pasamos todos los días recorriendo las calles principales que circundan por los barrios y por las afueras, hemos podido observar con un estremecimiento de sorpresa alguna que, a pesar de las dos pesetas mensuales que abona cada vecino por la recogida de basuras, éstas se tiran al arroyo, y como las

RELACION DEL PESCAJO SUBASTADO AYER MIERCOLES

Durante el día de ayer se subastaron en la Lonja del Puerto Pesquero de Berbes, las siguientes cantidades de pescado, a los precios que se indican:

Vendido por cajas: 47 de abadejo, de 360 a 710; 82 de beret, de 200 a 310; 194 de calamar, de 575 a 740; 98 de faneca, de 200 a 390; 457 de jurel, de 60 a 200; 45 de merluza, de 1.630 a 1.675; 143 de marca, de 370 a 400; 178 de pescadilla de 925 a 1.335; 105 de peso dilla, fina, de 680 a 944; 61 de pulpo, de 250 a 380; 100 de rayas, de 50 a 70.

Vendido por kilos: 86.000 de almeja, de 2,71 a 3,20; 14.800 de parrocha, de 3,50 a 7,01; 7.850 de jurel, de 3,50 a 4,75; 1.460 de besugo, de 13 a 13,25; 670 de costañeta, a 9,50; 2.300 de merluza, a 35; 2.550 de congrio, de 9 a 17; 218 de merco, de 35 a 41; 340 de abadejo a 18.

Además fueron subastados también varios lotes de distintas especies, por un importe total de 1.220 pesetas.

Cambados Primera Comunión



Betanzos

BETANZOS, 9. — (De nuestro corresponsal, Maine, Jr.). — Organización por la Comisión de las Fiestas del Vino y del Lúpulo, se celebró el pasado sábado una interesantísima charla literaria en torno al vino del país. Se celebró la citada charla en un típico "lugar", existente en la anti-

LA SEÑORA Doña Manuela Bergueiro Rodriguez

FALLECIO EN LA VIDA EL DIA 9 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, José, Amparo (ausente), Julia, Plácido (ausente) y Sara; hijos políticos, José María (ausente), Manuela (ausente) y Antonio.

DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y al funeral que por su eterno descanso, se celebró a continuación.

La Estrada, 11 de Octubre de 1957.

EL SEÑOR D. Angel Montero Dopico (DEL COMERCIO)

FALLECIO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su viuda, doña Dolores Pita Fuentes; hijos, don Angel y don José Luis; hermana, doña Ana; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Por expresa disposición del finado, no se anunció la hora del sepelio. Los sufragios por su alma, se anunciarán oportunamente.

(NO SE RECIBE DUELO)

(Funeraria de Porto)

El Ferrol del Caudillo, 11 de Octubre de 1957

LA SEÑORA Doña Manuela Bergueiro Rodriguez

FALLECIO EN LA VIDA EL DIA 9 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, José, Amparo (ausente), Julia, Plácido (ausente) y Sara; hijos políticos, José María (ausente), Manuela (ausente) y Antonio.

DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y al funeral que por su eterno descanso, se celebró a continuación.

La Estrada, 11 de Octubre de 1957.

RELOJES
La marca que Vd. quiera
El precio que Vd. desee
CONTADO Y PLAZOS
CASA SIGMA
SAGASTA 14-Ferrol

LA SEÑORA Doña Manuela Bergueiro Rodriguez

FALLECIO EN LA VIDA EL DIA 9 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, José, Amparo (ausente), Julia, Plácido (ausente) y Sara; hijos políticos, José María (ausente), Manuela (ausente) y Antonio.

DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y al funeral que por su eterno descanso, se celebró a continuación.

La Estrada, 11 de Octubre de 1957.

EL CORREO GALLEGO

Las tragedias del Ring

Ciclón Silva, el boxeador madrileño que perdió la vista a causa de un cabezazo



Ahora, ciego y sin familia, sólo posee una maleta en la que guarda sus guantes, copas y albornoz

Manuel Antonio Silva, "Ciclón Silva", escuchó la mayor ovación de su vida el pasado día 28 al salir al "ring" de la Plaza de Toros de las Ventas. Fué una ovación larga. Atroadora. Emocionante. Nadie sabe si "Ciclón" lloró, porque ignoramos si puede hacerlo. Deba pena ver a este muchacho permanecer cohibido sobre el cuadrilátero. Era la timidez típica de los novatos que aún no se han "acostumbrado" totalmente a valerse en la vista, auténtico ventanero de la vida.

La emoción fué mayor para los que le habíamos visitado días antes en su casa. "Ciclón Silva", familiarmente llamado Silvita, vive en la Ronda de Segovia. Por allí, barrios bajos de Madrid, la vida adquiere caracteres muy personales. Pasamos rápidamente del juguete cómico al sainete y del sainete al drama.

De esto sabía mucho Carlos Aráches. Pero "Ciclón Silva" no vive en su casa, porque ya ni casa tiene. Está acogido en el hogar de Rafael Orozco, el que fuera su preparador y compañero. Me abrió la puerta el propio "Ciclón". Vestía un pantalón muy desgarrado, por el uso y la charqueta de un pijama.

Lleva unas gafas especiales. Completamente oscuras, con dos pequeños orificios en el centro de cada cristal. Me guió hasta el comedor extendidas hacia los lados para evitar cualquier golpe con la puerta o paredes. Apagó la radio y Antonio Molina se calló.

En Madrid una velada hispano-francesa. "Ciclón Silva" combatió contra el francés Gasparini. El combate estaba concertado a ocho asaltos. Aún recordamos el momento como si lo estuvéramos viendo. "Ciclón" dominaba constantemente al francés. En el sexto "round" consiguió arrinconarle en las cuerdas.

"Ciclón" preparó su derecha para golpear el plexo solar de Gasparini. Este flexionó y fué a dar un tremendo cabezazo en la frente de "Ciclón", entre ceja y ceja. El reglamento del pugilismo prohíbe el uso de la cabeza. Hay que pensar que el golpe no fué intencionado, pues ello iría no sólo contra el Reglamento oficial, sino contra el mal: la nobleza debe imperar entre las doce cuerdas. Aquel golpe produjo el desprendimiento de la retina de la parte superior del ojo derecho de "Ciclón". Quedó conmocionado. La vista se le nubló. El genitil gritaba. Quería ver un k. o. cuanto antes. Para eso había pagado.

"Ciclón" reaccionó. No dió importancia al hematoma que se le había formado en el ojo y no quiso dar tregua a Gasparini. El combate continuó. Cada golpe de Gasparini sobre el ojo de "Ciclón" era como un mazazo de consecuencias cada vez más funestas.

El público, enfervorizado, continuaba gritando. Nada le impresionaba, porque la sangre sobre la lona es muy frecuente en este deporte violento, duro e ingrato.

—No le entristece recordar aquellos momentos fatales?

—No. Ni mucho menos. Me los sé de memoria, así como todo lo que vino después.

—¿Cuándo ingresó en el sanatorio?

—Desde el 3 de junio de aquel año estuve en cama 118 días consecutivos.

—¿Cuántas veces fué intervenido quirúrgicamente?

—Tres. Todas sin resultados positivos. Mi desmoronización era cada vez mayor.

La intervención que agudizó con las ilusiones del desgraciado pugilista fué la tercera. Consistió en una delicadísima resección cerebral también sin ningún resultado satisfactorio. Lo verdaderamente dramático de este caso es que "Ciclón" no comunicó a nadie su desgracia.

Mientras le quedó la mínima esperanza de recobrar la vista ocultó a todos la verdad. Sólo lo sabía su preparador Orozco y poco después, You-Pai Martín. Hizo estorbamientos meses, en junio, todos conocimos la desgracia de "Ciclón Silva", de Silvita.

—¿Si ya había perdido todas las esperanzas? ¿Por qué ha sido intervenido por cuarta vez en Barcelona, hace unos días?

Una buena familia de Barcelona se enteró de mi lesión y me ofreció su casa y los servicios del doctor Barraquer. Estuvo treinta días completamente inmóvil en la cama.

"Ciclón" no ve absolutamente nada con el ojo derecho. Gran parte de la retina está quemada. El izquierdo está resentido del golpe. Con él aprecia bultos, contornos difuminados... Puede que algún día vea algo más.

Esta es otra historia de la parte trágica del pugilismo. "Ciclón Silva" un muchacho que ambicionó noblemente, por el camino más duro, fama, aplausos y dinero, es hoy, a los veinticuatro años, un hombre inútil. Nunca podrá boxear. No podrá volver a sus antiguos oficios.

Para otros poco puede, ofrecer. No tiene dinero, porque no lo ganó. Sólo posee una vieja maleta en la que guarda unos guantes de boxeador, un albornoz y unas copas... Nada.

—No quiero que ningún compañero se desanime por mi desgracia. Lo que a mí me pasó fué un accidente. A cualquiera puede pasarle en la calle o en la oficina. Todo depende de un golpe desgraciado.

—¿Qué hará usted ahora con vistas al porvenir?

—No sé... Veré la forma de asegurarme una vejez desprecupada por el camino más noble. A ver si algún día puedo pagar algunas deudas que tengo. Ya ve usted, ¡yo que ambicionaba aplausos, fama y dinero!

En uno de los carros marcha un oso. Hay también un camello, una cabra; un mono y no sé cuántos bichos más.

—Son nuestros mejores colaboradores —me dice don Justo—. Ellos bailan y nosotros tocamos las palmas.

Porque, eso sí, la alegría reina en este pequeño campamento rodante que estamos visitando. Cantos...

HEBRERO SAN MARTIN.

CRUCIGRAMA

| | | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | | |

HORIZONTALES.—1: Moneda de una nación americana. Instrumento musical.—2: Nombre de jeta. Planta (fr.).—3: Letra griega. Yermo de Mahom.—4: Signo de Zodiaco. Negación.—5: Oficial turco. Orador y jurisconsulto romano.—6: Perfecta. (Al revés). Lo hace en el diario.—7: Símbolo del sodio. Regalar.—8: Negación. Lista. Voz militar.—9: Limpia. Nombre de jeta.—10: Limpia. Personaje bíblico.

VERTICALES.—1: Naturales de una nación situada en el sudoeste de Asia. Gatillo del arma de fuego.—2: Demostrativo. Adquisición causal.—3: Estoy enterado. Tejido. Conjuración (fr.).—4: (Al revés) Pueblo de Vizcaya. (Al revés) Río de Suiza.—5: Atolondrado.—6: Nombre árabe de varón. Contracción.—7: Letra griega. Dar en el suelo. Preposición.—8: Mondase. Medida de longitud.—9: Rey de Judá. Frangancia.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1: Tana. Orán 2: Osa. Arado.—3: Mi. Oca. As.—4: Isa. IL.—5: Rot. Balón.—6: Amasa.

Una caravana de 200 calés viene a invernar a Galicia

Don Justo, el faraón de la tribu, sólo ha afanado cinco gallinas

MADRID. (Servicio de ARGOS, especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

Usted los ha visto alguna vez, zucos, rotos desastrosos. Si los zucos no necesitan lavarse, apañados ni visitar al maestro por lo menos una vez dentro del año. Y ni falta que les hace trabajar para comer a las dos en punto como todo buen cristiano. A los gitano no les hace falta nada en absoluto. Ellos se ríen de todas las cosas y, por menos de un pitillo, le emprenden a navajazos con el que les molesta. Alguno, claro.

Yo he conocido estos días a un señor —muy señor— que es gitano de nacimiento. Un tal don Justo Martínez, que hasta me dijo, al darme su nombre: "Para servirle".

—Bueno, don Justo, dígame a dón de van ustedes.

Don Justo Martínez es el faraón de un tribu de calés de los más castizos. Docientos calés. Iban por la carretera que sale a Madrid y se dirige a La Coruña andando subiendo en alguno de sus diecisiete carromatos.

—Mire usted: nos vamos para Galicia, donde pensamos inventar.

—¿Y por qué allí?

—Porque sí.

Y se queda así de fresco.

Pero don Justo Martínez es un hombre bonachón, con sesenta y cuatro años y una larga prole que heredará sus apellidos, lo único que pueden heredar. Habla de todo lo que haya que hablar, y no se calla para decir que hay algunos "pe-yos" que son...

—...muy malas personas, que se lo digo yo.

Que nos lo dice don Justo, flor de la raza calé.

Y el periodista, que de dichos y redichos sabe cómo las gastan los gitanos, le suelta a su interlocutor una pregunta que podría haber sido contestada con un tremendo puñetazo.

—¿Cuántas gallinas ha robado usted, don Justo?

—Don Justo sonrió. El periodista, no obstante, permanece en guardia, y sólo se sale de ella cuando el señor Martínez le dice:

—Hombre, mire usted: nosotros, aunque mucha gente lo crea así, no somos nada de ladrones. Claro, que de vez en cuando la necesidad acucia de lo lindo. Yo, so lo aseguro a usted, no he robado más de cinco gallinas en toda mi vida. Y que conste que ha sido por absoluta necesidad, ¿eh?

No sé por qué, pero yo creo al señor Martínez. Será, quizás, porque se apellida igual que yo.

—¿De dónde vienen ustedes?

—Venimos de Levante. Este invierno pasado lo pasamos allí, y como ya lo he dicho este otro lo pasaremos en Galicia.

—¿Cuántos días ha pasado usted en Madrid?

—En Madrid pasamos siempre el agosto verbenero. Es un negocio, ¿sabe?

En uno de los carros marcha un oso. Hay también un camello, una cabra; un mono y no sé cuántos bichos más.

—Son nuestros mejores colaboradores —me dice don Justo—. Ellos bailan y nosotros tocamos las palmas.

Porque, eso sí, la alegría reina en este pequeño campamento rodante que estamos visitando. Cantos...

"Jondo". Un chavalito se las apaña de lo lindo. Las muchachas, morfiños sucias, se cimen en largas con torsiones dentro de sus blusas. Los pequeños borreos. Los hombres tocan los tambores y las panderos, y hasta hay uno que, según nos dicen, sabe tocar el saxofón. Pero eso es lo de menos.

—Las verbetas es una institución que debiera prodigarse. Parece mentira que sólo se celebren en verano, como si fuera sólo en este época cuando el español tiene derecho a divertirse.

Don Justo habla casi filosóficamente. Sus muchachos se meten de lado a lado.

—¿Sabe usted loer?

—No.

Y eso también le tras sin cuidado.

—Los gitanos, con que nos pagan los espectadores nuestro tra-

baño tenemos que nos sobra. Pero hay espectadores que no se dignan ni echar una perra. Parece que somos una plaga.

Se ha acalorado un poco. Yo le consuelo como puedo, al tiempo que me apoco del pescante de su carromato.

—No se ponga usted así, don Justo, que no es para tanto.

Alfonso MARTINEZ GARRIDO

Cuatro niños españoles triunfan pintando en Tokio

Cuatro niños españoles, en honrosa competición con niños de todo el mundo, han ganado cuatro premios en el concurso internacional de Dibujo Infantil celebrado en Tokio.

¿Quién le iba a decir a estos cuatro niños: Juan Vicente Blanco, Felipe Mateos Gallego, Carmelo Cruz y Manuel Hernández Marcos, cuando, con la tira de colores manchados los dedos o la tinta en arceiros desbordando plumines y pañuelos, se afanaban por imaginar? La figura y el dulce gesto de su madre, dibujándola con amor y perfiles cotidianos que millares de niños japoneses contemplarían sus obras y que sus nombres, por obra y gracia de sus dibujos, saltarían a la actualidad periodística mundial? De Madrid a Tokio, y de Tokio al premio, alegría de una distancia que se mide por miles de kilómetros.

De los cuatro premios obtenidos por estos niños, uno suena

a "gordo" de la lotería dibujística el ganado por Juan Vicente Blanco, que es uno de los diez otorgados para todo el mundo por el Presidente de la UNESCO en Japon, Felipe Mateos Gallego ha obtenido el del Presidente de la Sociedad "Mori-naga", que se concede a una persona por cada tres participaciones. Los otros dos premios son asimismo de la Sociedad "Mori-naga".

La Exposición Internacional de Dibujo Infantil, convocada y organizada por la Federación de Asociaciones de la UNESCO en el Japon y la Sociedad "Mori-naga" bajo el patrocinio de los Ministerios de Educación, Bienestar Social y Asuntos Exteriores y la Comisión Nacional Japonesa para la UNESCO en aquella nación se celebró sobre el tema general de la exaltación de la Madre. Y ninguna satisfacción mayor nos cabe a nosotros que ésta cuando, recientemente la Embajada de Japon en Madrid, nos comunicó gentilmente el triunfo de estos chicos españoles.

España acudió al certamen internacional "Mori-naga". La Embajada del Japon en Madrid —que en todo momento colaboró con gentileza y eficacia—, de acuerdo con las instrucciones recibidas de su Ministerio de Asuntos Exteriores, remitió a través de la Dirección General de Relaciones Culturales, del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, a la Comisión de Extensión Cultural, del Ministerio de Educación Nacional, ejemplares de la convocatoria de dicha exposición mundial infantil y la Comisión de Extensión Cultural cursó notificaciones a los diferentes antedatos y centros concordes que se ocupan de tales manifestaciones artísticas infantiles en nuestro país. Dos de ellos "KOINE", de Salamanca, y "PLATERO", de Madrid, aceptaron la invitación.

Los resultados ahí están, a la vista de todos y para satisfacción de los niños, sus familias, y cuantos se preocupan por despertar en la infancia nuevas inquietudes. Para todos, en suma, es un honor y una honda satisfacción el triunfo de nuestros pequeños compatriotas. Los niños españoles han demostrado que también ellos pueden ir a todas partes.

Apelación al Rey Saud Para que libre a Siria del comunismo

DAMASCO, 10. — Un grupo de políticos sirios han distribuido otros folletos en los que llaman a Saud "gran Rey Saud, esperanza de Oriente y el más razonable de los monarcas. Llam del Islam, protector de los árabes"; en el impreso, firmado por los "hijos de la Siria libre" apelan al Rey Saud para "que libre Siria del comunismo y de los tiranos que la están gobernando. — Etc.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

MOSAICO

PARACADISMO Y ESQUIZOFRENIA

Según la radio japonesa, 40 paracaidistas japoneses de la base de Naha, en la región de Okinawa, se han vuelto esquizofrénicos por haber caído varias veces al agua durante ejercicios de salto. Tres de ellos están completamente locos. En el Ministerio de Defensa se estudian estos casos y de momento se reducirá al mínimo el entrenamiento de esas fuerzas.

COSAS DE CORDEROS

En la región de Ranyí un perro de pastor trató de reunir un rebaño de corderos que se había separado de su campamento. Uno de los animales, asustado, se precipitó por una altura de cerca de 70 metros y las 250 reses del rebaño lo siguieron. La mayor parte murieron en el acto y otros, gravemente heridos, tuvieron que ser sacrificados inmediatamente. Sólo una pequeña parte pudo salvarse.

CHAPLIN, AGRADECIDO A EUROPA

En la conferencia de Prensa que tuvo Charles Chaplin después del estreno de "Un rey en Nueva York", un periodista americano le recordó que había vivido muchos años en Norteamérica y había podido trabajar tranquilamente.

Chaplin contestó: "Lo sé muy bien como usted, pero hace algunos años que estoy en Europa y deplore vivamente no haber venido antes. No he fundamentado un minuto mi decisión. En cuanto a los que aseguran que he hecho una fortuna en los Estados Unidos, se equivocan. El 75 por 100 de mis ingresos ha procedido siempre de Europa y Asia. Por el contrario, lo que los Estados Unidos me han proporcionado con largueza ha sido impuestos sobre estos ingresos.

Impuestos que algunas veces llegaban al 100 por 100. En verdad yo he sido un excelente ciudadano de vuestro país. Sólo una minoría desgraciada me impidió regresar a los Estados Unidos. Mientras exista esa minoría no pienso poner los pies allí."

SIN OLEODUCTO

El Irak ha rechazado el proyecto de construir un oleoducto que lleve los petróleos de Kirkuk para Alandret, en el Mediterráneo pasando por Turquía.

El proyecto había sido sugerido por las potencias occidentales con objeto de evitar el uso del actual oleoducto que pasa por Siria y que fué sabotado durante la crisis de Suez por las tropas sirias.

SORDO

Willy, el marido y colaborador de la fallecida escritora francesa Collette, se hallaba en cierta ocasión oyendo a un pianista bastante malo; protestó en voz baja, pero como su vecino le oyera, lo dijo:

—Tenga usted en cuenta que es un pianista sordo...

—¿SÍ? Entonces haga señas de que ya ha terminado.

PREPARACION COMPLETA

Una señorita se presenta en una oficina a solicitar un cargo vasante:

—¿Qué méritos alega usted?

—He ganado el último campeonato de crucigramas.

—Muy interesante; pero, tiene usted práctica de oficina?

—¡Claro! Si no llevase varios años en una oficina, ¿cómo me habría podido preparar para el campeonato de crucigramas?

LADRONES

El difunto productor de Broadway, Al Woods, gustaba de ostentar en la corbata un afiligr en el que lucía un valioso diamante. Certa noche, cuando regresaba a su casa a través de una oscura calle de Times Square, observó que dos hombres le acechaban desde la acera, con la evidente intención de cerrarle el paso.

Woods, entonces, en lugar de retroceder o de tratar de escaparse, fué derecho a ellos.

—¿Por qué no comprarme un auténtico diamante suramericano? —preguntó con voz suntuosa—. Os lo doy cochinalmente barato. ¡Ando aquí buscando pasta!

Los presuntos atracadores creyeron de haber topado con un "confidente" que trataba de burlarseles, sirviéndoles de un diamante falso, desparecieron veloces en la noche.

RINGON AMENO



—¡Ya está! Papá ha logrado hacer el puente...

Acá.—7: As. Red.—8: El. Par. SA. 9: Satán Tic.—10: Atar. Cala.

VERTICALES.—1: Tomar. Esa. 2: Asl. omniát.—3: Na. Itas. Ta. 4: Os. Par.—5: Acabarán.—6: Ora. Er.—7: Ra. Itad. Ta.—8: adaco. Sil 9: Nos. nataka.

Entonces el maestro, viéndose culpado en piedra con el cuerpo desnudo y tumbado sobre una fuente, comentó:

Pues me parece que estos escultores, no saben lo peligroso que es un reuma.

MONUMENTOS

—¿Podría usted pagar por una operación, si yo creo que es necesaria? —le pregunta el médico a su paciente.

—¿Y la consideraría usted necesaria si yo no pudiera pagar por ella? respondió éste.

—Don Santiago, ¿qué le parece el monumento?

UN TREMENDO CABEZAZO

—¿Cómo se encuentra, muchacho?

—Ya lo ve usted... Aquí me tengo que estar quieto sin hacer ningún movimiento brusco. Oigo la radio. Telefono a algún amigo. Así todos los días, "Ciclón" no habla con amor gura. Sebe que es inútil dramatizar. Nadie como él conoce la verdad de su lesión y, más aún, la verdad de su desgracia.

Nació hace veinticuatro años. Madrileño. Siempre quiso ser boxeador. Hay profesiones que exigen una vocación absoluta. Sin condiciones. El boxeo es una de ellas. Desde muy joven tuvo que ganarse la vida como dependiente de comercio y mecánico lo que le impedía la práctica del pugilismo. Prácticamente, no comenzó hasta los diecinueve años. A está edad le conoció Rafael Orozco quien decidió hacer de "Ciclón" un buen boxeador. En el campo "amateur" celebró veinticuatro combates y otros tantos en el profesional. Su "palmarés" denota bien claramente que estábamos ante un boxeador de brillante porvenir, malogrado por la desgracia. En total sólo perdió cinco combates por puntos.

Como "amateur", en 1953, quedó finalista del campeonato de España celebrado en Valencia. Una importante rotura de fibras le impidió vencer a su rival Mustafa, entonces campeón de Tínger. Ya profesional, comenzó combatiendo como tercera serie, pero frente a primeras series. Su primera victoria importante la obtuvo frente a Baltasar García, campeón de Castilla. Pocos días antes del accidente consiguió en Santander una de sus victorias más contundentes. Venció por k. o. al vizcaíno Gascon. El combate sólo duró un par de minutos.

Esta brillante carrera se quebró el día 30 de mayo de 1956. Se celebró

Suscribase a EL CORREO GALLEGO